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-----------  COMUNICAT ----------
In ziua de 19 mal a avut loc șidlnța C. C. al P.M.R., iar în ziua de 

20 mai ședința Consiliului de Miniștri al R.P.R.
In cadrul acestor ședințe, tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, Președintele 

Consiliului de Miniștri al R.P.R., a făcut o expunere asupra lucrărilor 
Conferinței de la Varșovia și a Tratatului de prietenie, colaborare și asis
tentă mutuală semnat de ceie 8 țări participante.

Comitetul Central al P.M.R. și Consiliul de Miniștri al R.P.R. au 
aprobat activitatea delegației guver namentale a R.P.R. la Conferința de 
la Varșovia.

Consiliul de Miniștri al R.P.R. a propus Prezidiului Marii Adunări 
Naționale a R.P.R. convocarea intr-un termen cit mai apropiat a Marii 
Adunări Naționale a R.P.R. în vederea ratificării Tratatului.

Activitatea teatrală la satel Să executăm la timp și în bune condiții TELEGRAME

Activitatea teatrală a început să ca
pete în ultimii ani o tot mai largă răspin- 
dire în satele patriei noastre. Datorită 
sprijinului acordat de partid și guvern, 
mase tot mai largi ale țărănimii munci
toare asistă astăzi la spectacole, fie că e 
vorba de turneele teatrelor de stat, fie că 
e vorba de activitatea echipelor teatrale 
sătești, alcătuite din amatori. Alături de 
biblioteci, cinematografe, echipe de cor 
și de dansuri, teatrul la sate dă un mare 
ajutor la ridicarea nivelului cultural al 
țărănimii noastre muncitoare, la lupta pe 
care aceasta o duce pentru obținerea 
unor recolte îmbelșugate.

înfiripate spre a răspunde setei de cul
tură a țărănimii muncitoare, echipele de 
teatru sătești depun o muncă rodnică. în
drumate de secțiile de artă și cultură ale 

A^^sfaturilor populare raionale, ele s-au pre- 
^^gătit activ pentru concursul pe țară al 

brigăzilor de agitație și al echipelor de 
teatru sătești a cărui primă etapă — faza 

4 raională — a început la 15 mai și va 
dura pînă la 15 iunie. Echipele de teatru 
sătești și-au îmbogățit repertoriul și pun 
în scenă diferite piese într-uh act cu teme 
din viața satului pe care le prezintă în fa
ța a mii și mii de spectatori. Multe echipe 
de teatru sătești formează brigăzi artis
tice de agitație și, alcătuind programe 
vii, atractive, aduc reale foloase, contri
buind la popularizarea șl extinderea a 
ceea ce e nou și înaintat, la îmbunătă- 

i- țirea situației în unele domenii de activi
tate.

O mină frățească de ajutor primesc 
echipele de teatru sătești de la actorii- 
instructori ai teatrelor de stat. Numeroși 
actori din Bacău, Pitești, Constanța, 
Arad, de la teatrele din București mun
cesc bucuroși la pregătirea artiștilor a- 
matori de la sate și îi ajută efectiv la 
puperea în scenă a unor spectacole, care 
vor fi prezentate Ia concursul pe țară.

La chemarea lansată de Teatrul Muni
cipal, ca actorii să-și îndrepte într-o mă
sură mai mare atenția spre sate, colecti
vele teatrelor au răspuns cu însuflețire. 
De la turneele izolate, care atingeau rar 
mediul rural, deplasările regulate în co
mune au intrat în obișnuința multor tea
tre din Capitală și din țară. Programele 
prezentate oglindesc și răspund în bună 
parte la problemele actuale ale țărănimii 
muncitoare și sînt o armă valoroasă pen
tru educarea țăranilor muncitori, pentru 
combaterea superstițiilor și misticismului, 
pentru înfățișarea omului nou.

Teatrul Armatei, bunăoară, a luat ini
țiativa formării unei brigăzi artistice din 
tineri actori, dansatori și cîntăreți, care 
prezintă spectacole ]a intervale scurte în 
comunele raionului Roșiori de Vede din 
regiunea București. In Bacău, Pitești, 
Arad, Constanța, PIoești, actorii teatre
lor regionale au dat spectacole pe multe 
scene ale căminelor culturale comunale 
și au avut bucuria să-și vadă eforturile 
răsplătite cu vii aplauze de către un pu
blic entuziast, care îndrăgește teatrul și 
îi simte nevoia. Aceste deplasări au de
terminat totodată și un progres conside
rabil în activitatea echipelor de teatru și 
brigăzilor artistice de agitație sătești.

Teatrul la sate este o parte integrantă 
I b revoluției noastre culturale. Concursul

pe țară al echipelor de teatru și brigăzi
lor artistice de agitație sătești este me
nit să ducă tocmai la dezvoltarea activi
tății artistice de la sate. Dar în această 
direcție mai trebuie, firește, să se facă 
multe. La posibilitățile existente și la dra
gostea orescindă de teatru a țărănimii 
muncitoare, realizările de pînă acum, deși 
frumoase, nu sînt pe deplin satisfăcă
toare. In linele regiuni, șefii unor secții 
de artă și cultură se mulțumesc numai cu 
dările de seamă, nu se interesează de fe
lul cum se duce munca și nu se preocupă 
de îndrumarea propriuzisă a activității 
teatrale. In regiunile Arad și Hunedoara 
au fost echipe de teatru de amatori care 
s-au avîntat în pregătirea unor piese cla
sice ce le depășesc posibilitățile actuale: 
„Avarul", „Bărbierul din Sevila", ele.

Pentru stimularea activității teatrale 
de amatori în vederea participării la con
curs, comitetele executive n-au folosit în
deajuns schimburile de experiență între 
echipele sătești și nici schimbul de expe
riență dintre echipele amatoare de teatru 
de la sate și cele ale fabricilor din orașe. 
O serie de comitete executive comunale 
și raionale nu au colaborat în mod strîns 
cu organizațiile U.T.M. pentru antre
narea tineretului la activitatea artistică.

Comitete executive regionale și raio
nale, ca cele din regiunile lași și Hune
doara, subapreciază deplasarea teatrelor 
la sate, nu văd că aceste deplasări con
tribuie la culturalizarea țărănimii mun
citoare și, implicit, la realizarea cu suc
ces a sarcinilor privind mărirea produc
ției agricole. Alte comitete executive nu 
se îngrijesc de mijloace de transport, de 
cazarea actorilor veniți în turneu, de 
popularizarea spectacolelor.

Colectivele teatrelor sînt chemate să 
muncească cu mai mult avînt pentru edu
carea țărănimii muncitoare cu ajutorul 
artei teatrale. îndrumarea echipelor de 
amatori să fie un prilej de muncă pasio
nată, de înfrîngere a unor greutăți, să fie 
o mîndrie, un punct de onoare pentru 
fiecare actor. De acest lucru să fie lămu
riți și acei actori, puțini la număr, care 
tărăgănează instruirea echipelor de teatru 
sătești sau demobilizează în fața greu
tăților.

O problemă care trebuie rezolvată este 
și cea a repertoriului. Teatrele, ca și echi
pele de teatru sătești, au nevoie de mai 
multe piese într-un act cu teme din viața 
satelor. Ele cer scriitorilor, Casei de crea
ție populară, revistei Cultura Poporului 
și caietelor de estradă să publice mai 
multe piese într-un act, adecvate momen
tului respectiv.

La rîndul lor, Direcția Teatrelor și Di
recția Așezămintelor Culturale din Minis
terul Culturii au datoria să îndrume în
deaproape activitatea teatrală la sate, să 
intervină mai operativ, atunci cînd e ca
zul, pentru a lichida o serie de deficiențe, 
să evidențieze teatrele și actoril-instruc- 
tori fruntași,, să contribuie la răspîndirea 
artei teatrale la sate, care este un spri
jin important dat țărănimii muncitoare 
pentru ca să devină tot mai cultă, să stă- 
pînească mai lesne știința agrozooteh
nică, să smulgă naturii roade cît mai 
bogate.

lucrările de întreținere a culturilor!
Exemplul deputatului

TIMIȘOARA (de la corespon
dentul nostru) Dumbrăvi',a este 
comuna care a terminat printre 
primele însămînțările de primă
vară. Suprafața semănată cu po
rumb a fost mărită in acest an 
cu peste 130 ha. Plantele au ră
sărit în bune condițiuni. iar a- 
citm țăranii muncitori cu gospo
dării individuale cît și membrii 
gospodăriei agricole colective 
„Petofi Șandor", continuă cu în
suflețire întrecerea pentru între
ținerea culturilor.

Plivitul păioaselor semănate 
în toamnă a și fost terminat în- 
cepîndu-se imediat prășitul. S-au 
prășit suprafețe întinse de floa
rea soarelui și sfeclă de zahăr; 
de asemenea a început prașila 
I la porumb.

Deputatul Gh. Olah, care a 
sprijinit activ comitetul executiv 
al sfatului popular în organiza
rea întrecerii patriotice pe cir
cumscripții, este un exemplu viu 
pentru ceilalți țărani muncitori 
în acțiunile de întreținere a cul
turilor. El a terminat primul în- 
sămînțatul, plivitul și săpatul 
păioaselor. Ion Dumitrovici, Ma- 
iat Teodor, Marton Z. și alți 
țărani muncitori din Dumbrăvi- 
ța au învățat de la Gh. Olah să 
folosească din plin timpul favo
rabil lucrărilor agricole.

Dumbrăvița intră în cadrul zo
nei legumicole destinată să a- 
provizioneze cu legume și zarza
vaturi oamenii muncii din orașul 
Timișoara. De aceea gospodinele 
lucrează acum cu multă dragoste 
în grădinile lor la întreținerea 
culturilor.

In fața oamenilor muncii de la sate stă anul acesta 
sarcina de a obține o recoltă de 10 milioane tone cereale 
și o producție de porumb de cel puțin 2.000 kg. boabe 
Ia hectar. Pentru atingerea acestor rezultate, o impor
tanță cu totul deosebită o are felul în care cei ce mun
cesc pe ogoare vor executa lucrările de întreținere a cul
turilor. Aceste lucrări au început aproape în toate re
giunile țării.

Trebuie spus insă că nu peste tot se acordă impor
tanța cuvenită lucrărilor de întreținere a culturilor. Intr-o 
seamă de unități socialiste, pe ogoarele unora dintre ță
ranii muncitori, se tărăgănează în mod nepermis efec
tuarea plivitului la păioase iar prășitul merge anevoios.

Organele locale ale puterii de stat trebuie să convingă 
pe toți cei ce muncesc pe ogoare că plivitul trebuie exe
cutat acum cît încă grîul, orzul și celelalte păioase n-au 
crescut prea înalte, cit timp trecerea prin lanuri nu aduce 
prejudicii recoltei.

Aceeași atenție, trebuie acordată și prășitului. Trebuie 
combătută tendința de a aștepta ploaia pentru a începe 
această lucrare. Sfaturile populare și organele agricole 
au obligația să combată cu tărie folosirea la prășit a 
rarițelor. Această practică dăunează solului și aduce 
mari prejudicii recoltei.

Executind în bune condițiuni șl la timp plivitul și pră
șitul, oamenii muncii de la sate vor spori producția agri
colă, vor îndeplini cu cinste sarcinile care ie-au fost tra
sate de către partid și guvern.

Stîrpesc buruienile cu mijloace chimice
BALȘ (de la corespondentul 

nostru). Din experiența anilor 
trecuți colectiviștii din comuna 
Găvănești, raionul Balș, s-au 
convins că executarea la timp a 
lucrărilor de îngrijire a culturi
lor aduce un însemnat spor la 
recolte. Iată de ce, îndată după 
încetarea ploilor, observînd că 
în lanurile de grîu au apărut 
primele buruieni ei au trecut la 
executarea plivitului.

Inginerii de la secția agri
colă raională i-au sfătuit pe co

lectiviști să folosească pentru 
stîrpirea buruienilor mijloace 
chimice. După cîteva zile în 
gospodărie a sosit de la raion 
o moto-stropitoare precum și 
lichidul herbicid necesar. în
drumați de inginerul agronom 
Constantin Iordache colecti
viștii care deserveau moto-stro- 
pitoarea, au reușit să stropească 
în 3 zile întreaga suprafață de 
45 ha. de grîu. In scurt timp 
toate buruienile din lanul de 
grîu au fost stîrpite.

Au plivit 
a doua oară 

culturile
ORADEA. — Muncitorii, tehni

cienii și inginerii gospodăriilor 
agricole de stat din regiunea O- 
radea lucrează intens la întreți
nerea culturilor. Pînă acum, la 
gospodăria agricolă de stat Ora
dea s-au plivit în întregime cul
turile de toamnă. Pe unele par
cele, unde au reapărut buruieni, 
culturile au fost plivite a doua 
oară. De asemenea, la unele cul
turi ca' sfeclă de zahăr, sfeclă 
furajeră, morcov și legume s-a 
executat prima prașilă pe o su
prafață de peste 80 ha.

Cu ajutorul celor 7 tractoare, 
mecanizatorii acestei gospodării 
de stat vor executa prășitul me
canic pe o suprafață de peste 
600 ha. însămînțate cu diferite 
culturi prăsitoare.

Folosind timpul prielnic, legu
micultorii gospodăriei de stat 
Oradea au executat însămînța- 
tul și plantatul legumelor pe o 
suprafață de 113 ha. La secția nr. 
6, de pildă, s-au plantat în ghi
vece nutritive peste 750.000 de 
fire de ardei, roșii, gulii și alte 
legume.

întreținerea culturilor se des
fășoară cu multă intensitate și 
la gospodăriile agricole de stat 
Salonta, Săcuieni, Valea lui Mi
hai și Sălard. La aceste gospo
dării s-au plivit pînă acum peste 
65 la sută din păioasele de toam
nă și s-a executat prima prașilă 
pe o suprafață de peste 250 ha. 
cu sfeclă de zahăr, sfeclă fura
jeră, morcovi, varză timpurie, 
cartofi etc. (Agerpres).

Scumpe tovarășe Ho Și Min,
Cu prilejul celei de a 65-a aniversări a 

zilei dvs. de naștere, Comitetul Central al 
Partidului Muncitoresc Romin vă trimite 
dvs., conducător al Partidului Muncii din 
Vietnam și organizator al luptei eroice de 
eliberare a poporului vietnamez de sub 
jugul imperialismului, un fierbinte salut fră
țesc și urări de sănătate.

Vă urăm dvs. și poporului vietnamez noi 
succese în munca și lupta condusă de Parti
dul Muncii din Vietnam pentru refacerea șf 
dezvoltarea economiei naționale, pentru uni
ficarea Vietnamului, pentru apărarea păcii 
și securității internaționale.

COMITETUL CENTRAL AL 
PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

Mai multe îndrumări agrotehnice țăranilor muncitori
Mobilizați de organizațiile de 

partid și de sfaturile populare, 
țăranii muncitori din satele ra
ionului Amaradia au reușit să 
termine la timp însămînțările de 
primăvară. Acest fapt, care cons, 
tituie un succes de necontestat, 
a făcut ca raionul Amaradia să 
se situeze printre raioanele frun
tașe pe regiune la însămînțări. 
Nu același lucru se poate spune 
însă despre condițiile agroteh
nice în care au fost executate 
însămînțările în raionul Amara
dia, despre atenția ce este a- 
cordată lucrărilor de întreținere 
a culturilor.

Datorită unei mentalități înve. 
chite, necombătută cu destulă tă
rie de către inginerii și tehnicie
nii agricoli, cea mai mare parte 
din țăranii muncitori din satele 
raionului Amaradia. cei din co
munele Amărăști, Negoești, Me- 
linești, Tălpașu și altele au con
tinuat și în primăvara aceasta 
să facă însămînțări în arături 
negrăpate. Cum din cauza pă- 
mîntului bătătorit s-a arat bolo
vănos, ogoarele negrăpate nu-și 
pot menține umezeala. Membrii 
comitetelor executive ale sfaturi
lor populare de la cel raional 
pînă la cele comunale, organele 
agricole din raionul Amaradia,

Pe marginea constatărilor din raionul Amaradia

se complac în această situație, a- 
tribuind acest fapt anumitor con. 
diții „obiective": „Pămîntul bă
tătorit, în ultimul timp s-a us
cat destul de tare" spun ei, as- 
cunzînd sub această scuză, ade
vărata cauză și anume slaba în
drumare agrotehnică a țăranilor 
muncitori.

Dovadă este faptul că deși zi
lele acestea aproape pe întreg 
cuprinsul raionului Amaradia a 
plouat din abundență, țărănimea 
muncitoare n-a fost îndrumată 
să iasă deîndată la grăpatul te
renurilor arate bolovănos, la 
prășitul culturilor răsărite, dar 
care de abia se văd din cauza 
bolovanilor, sub cuvînt că a- 
ceastă treabă — fărîmarea bolo
vanilor — se face de la sine.

Această neglijență, care dacă 
nu va fi remediată va avea ur
mări grave asupra recoltei, se 
manifestă si în ceea ce privește 
plivitul păioaselor, executarea la 
timp a prășilei pentru stîrpirea 
buruienilor și reținerea apei In 
sol.

Răspunderea pentru această 
situație o au în primul rînd in- I

ginerii șl tehnicienii agronomi 
care pierd din vedere sar
cina lor de căpetenie, a- 
ceea a îndrumării agroteh
nice a țărănimii muncitoare. 
In comuna Amărăști, bunăoară, 
îndrumarea agrotehnică este lă
sată numai pe seama învățători
lor. Inginerul Mihaela Comă- 
nescu de la punctul agricol Me- 
lin-ești, care răspunde de aceas
tă comună, nu a mai dat prin 
comună de la începutul campa
niei agricole de primăvară, iar 
inginerul. Alexandru Comănescu. 
sub motiv că răspunde doar de 
îndrumarea agrotehnică a mem
brilor gospodăriei agricole colec
tive din comună, neglijează com
plet îndrumarea țăranilor mun
citori cu gospodării mici și mij
locii. Tehniciană din comună, E- 
lena Diaconu, nepregătită sufi
cient și încadrată de formă în 
acest post, este lipsită de îndru
marea secției agricole, fiind folo
sită în permanență numai la 
lucrări de birou. Nu este de mi
rare atunci de ce în această co
mună nu sînt respectate nici

cele mai elementare reguli agro
tehnice.

Același lucru se întîmplă și în 
comunele Negoești și Goești, un. 
de tehnicianul punctului agricol, 
Ion Vlădulescu, nu știe să folo
sească in munca de îndrumare 
agrotehnică a țăranilor munci
tori ajutorul pe care-1 pot da în 
această privință fruntașii recol
telor bogate, deputății din comu- 
nă.

Devine explicabil atunci de ce 
în comuna Goești n-au fost gră- 
pate decît 5 la sută din terenu
rile îpsămînțate cu culturi de 
primăvară, de ce plivitul și pră-i 
șitul sînt atît de întîrziate. A- 
semenea deficiente se manifestă 
și în alte comune ale raionului.

In raionul Amaradia există 
toate condițiile ca anul acesta să 
poată fi realizată o producție 
sporită la hectar. Ea nu se ob
ține însă de la sine. Inginerii și 
tehnicienii agronomi au de spus 
un cuvînt hotărîtor în această 
privință. Iar comitetele executive 
ale sfaturilor populare trebuie 
să-i sprijine și să le creeze toate 
condițiile pentru aceasta.

C. AZO1ȚII 
corespondentul „Romtniei libere" 

pentru regiunea Craiova

Președintelui 
Republicii Democrate Vietnam, 

tovarășul Ho Și Min,
Cu prilejul celei de a 65-a aniversări a 

zilei dvs. de naștere, vă transmit, tovarășe 
președinte, din partea Prezidiului Marii 
Adunări Naționale a Republicii Populare 
^.°{n!ne.?* a mea personal, călduroase feli
citări și urări de noi succese în lupta pe 
care o desfășurați, pentru unitatea și inde
pendența națională a Vietnamului.

Dr. PETRU GROZA, 
Președintele Prezidiului 

Marii Adunări Naționale 
a Republicii Populare Romîna

Sosirea în Capitală 
a unor soliști ai Teatrului MarD 
Academic de Stat al U. R. S. S.

La Invitația Ministerului Culturii, vinerf 
dimineața au sosit în Capitală: cunoscuta 
balerină sovietică Olga Lepeșinskaia, artistă 
a poporului din U.R.S.S., laureată a Premiu
lui Stalin, Vladimir Levașov și Juri Gofman, 
soliști ai Teatrului Mare Academic de Stat 
al U.R.S.S. și V. Potapov din partea Minis
terului Culturii al U.R.S.S.

La aeroportul Băneasa, artiștii sovietici au 
fost întîmpinați la sosire de N. Teșa și Sanda 
Rangheț, secretari ai Consiliului General 
A.R.L.U.S., Paul Cornea, director general 
adjunct în Ministerul Culturii, soliști al Tea
trului de Operă și Balet al R.P.R. și alți 
oameni de artă.

Celebrii soli ai artei sovietice vor interpre
ta rolurile principale în spectacolele de balet 
nMa»C? -Călărețul de aramă" de
R. M. Glier pe scena Teatrului de Operă 
și Balet al R.P.R. H

(Agerpres) 
—O—

Docada Teatrală
Numeroasele turnee întreprinse în Capi

tala, în ultimii ani, de teatrele din țară au 
însemnat un prețios schimb de experiență. 
In același timp, aceste turnee au constituit

Hn fECt°r important în dezvoltarea miș
cării teatrale din țara noastră. Pentru a 
stimula și mai departe creșterea nivelului 
calitativ al spectacolelor teatrale din (ară, 
Ministerul Culturii va organiza, în Capitală, 
intre 1-10 septembrie. Decada Teatrală.

La Decada Teatrală vor participa teatrele 
dramatice din toate regiunile țării (afară 
de cele din orașul București) cu cele mai 
bune sp.eciacole realizate în premieră, în 
cursul stagiunii 1954-1955. Spectacolele care 
vor intra în decadă vor fi selecționate de 
către o comisie alcătuită din personalități 
ale artei teatrale din țara noastră.

Aprecierea spectacolelor decadei va fi fă
cută de către un juriu numit de Ministerul 
Culturii. Cele mai bune spectacole vor fi 
premiate, iar colectivele clasificate pe locul 
intîi vor fi distinse cu premiul „Matei Millo".

Agerpre*

strat din 
. din șut

Și în 
blocurilor 

de Pădure:

părături pentru familia sa; 5)
vedeanu a primit un musafir.
Vasile Panait, astăzi pensionar, 
ziteze gospodăria.

Nlcolae Răzvedeanu Iucrînd 
sectorul 3 de producție; 
dă tn primire maistrei 
această zi planul a fost 

muncitorești construite 
; 4) La magazinul tex- 
. Unele dintre ele slnt 

Răzvedeanu face cum-
Răz- _______________

miner

prezintă: 1) Minerul fruntaș în producție 
cu perforatorul electric In primul 
2) Nicolae Răzvedeanu la ieșirea 
Ioana Zbîrnea situația din abataj, 
depășit; 3) O vedere generală a 
pentru minerii de la Filipeștii i 
til din apropierea minei au sosit mărfuri noi. 
mai ieftine decît acum o lună de zile. Nicolae

Nicolae 
Bătrlnul 
a venit să-i vi

Alături de muncitorii celorlalte ramuri de producție, minerii de la 
Filipeștii de Pădure își aduc contribuția lor importantă la dezvoltarea 
economiei noastre naționale. Scoțînd din adîncurile pămîntului mii șl mii 
de tone de cărbune, ei pun la dispoziția industriei și transporturilor 
cantități sporite de combustibil.

Odată cu realizarea planului de producție, la mina Filipeștii de 
Pădure se îmbunătățesc și condițiile de muncă și de viață ale muncitorilor. 
Datorită acestui fapt, activitatea lor devine din ce în ce mai rodnică. In prl- 

____________ mele 13 zile ale acestei luni, la această mină planul 
de producție a fost depășit cu aproape 6 la sută. 
Printre minerii fruntași în producție se numără 
și Nicolae Răzvedeanu, care în ultima vreme 
și-a depășit norma cu 245 la sută. Clișeele noastre re-
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Trei filme 1
Trei premiere ocupă săptămîna aceasta afi

șele cinematografelor din Capitală : două pro
ducții ale studiourilor cehoslovace și una a 
studiourilor maghiare.

Cele trei filme au fost prezentate în cadrul 
săptămînilor filmului țărilor respective în pri
măvara aceasta și toate trei pot fi considerate 
ca opere reușite.

Filmul cehoslovac „Portul din nord“ este 
o transpunere pe ecran a nuvelei lui A. Ve- 
linski. El are o acțiune complexă ce se 
desfășoară pe două planuri. Pe unul din pla
nuri evoluează agentul de legătură Papou- 
șek, pe celălalt spionul Șubrt. Pe măsură ce 
se dezvoltă acțiunea filmului, legătura din
tre cele două personaje devine din ce în ce 
mai vizibilă. In cele din urmă, sabotajul lor 
este descoperit și zădărnicit de oamenii 
cinstiți ce-i înconjoară. Realizatorii filmu
lui au reușit să surprindă foarte bine unele 
stări sufletești ale personajelor, ca de pil
dă frica ce-1 stăpînește pe Berka atunci 
cînd transportă explosibilul și să le înfăți
șeze cinematografic.

Regia este semnată de Milos Macovec. In
terpret! : O. Korbelar, G. Heverle, A. Vra- 
nova, O. Krejca, R. Deil.

★
„A fost odată un împărat"... este realizat 

după basmul „Sarea este mai scumpă decît 
aurul" al cunoscutei scriitoare clasice cehe 
Bojena Nemțova. Prin transpunerea sa pe 
ecran, basmul s-a transformat într-o feerie 
încîntătoare și amuzantă. Conținutul de idei 
al acestei povestiri populare capătă în film 
mai multă profunzime. De aceea el intere
sează atît pe tineri cît și pe vîrstnici. Filmul 
este în același timp o foarte fină dar ustu
rătoare satiră la adresa capetelor încoronate. 
Aciorul Jan Werich reușește să-și înconjoare

O scenă din film

personajul cu „un ridicol împărătesc" de care 
spectatorul rîde copios.

Regizează filmul Borivoj Zeman. Printre 
înterpreți se află : Vlasta Burian, Terezie 
Bîrzkova, Irena Kacircova, Stella Maiova, 

Milena Dvorska și alții.
★

„2 X 2 fac cîteodată 5“ este o reușită ope
retă cinematografică maghiară in culori, 
care a pus realizatorilor săi numeroase pro
bleme de creație. Necesitatea îmbinării teoriei 
cu practica este înfățișată aici intr-un mod 
original și interesant.

De asemenea, aviația sportivă află în acest 
film un foarte bun propagandist. Filmul te 
face să îndrăgești minunatul sport al îndrăz
neților. Muzica filmului, compusă de Sza- 
bolcs Fenyes, este foarte plăcută, veselă și 
optimistă. Ea completează umorul de ca
litate al filmului. Panoramele filmate din a- 
vion farmecă ochiul cu coloritul lor. Filmă
rile combinate sînt și ele foarte reușite.

Filmul a fost realizat în regia lui Gyorgy 
Revesz. Interpretează: Violetta Ferrari, Fe
renc Zenthe, Zoltân Maklăry, artist emerit 
al R.P.U., laureat al premiului Kossuth.

Cele trei filme din săptămîna aceasta, ca 
și altele care vor rula în curînd pe ecrane, 
aparținînd studiourilor cehoslovace și ma
ghiare, vădesc progresul făcut de cineaștii 
țărilor prietene. Ceea ce asigură și va asi
gura filmelor create de ei un succes bineme
ritat și în (ara noastră.

Adunarea generală 
fusese anunțată pen
tru ora șapte seara și 
a început pe la opt și 
un sfert cînd ultimele 
mulgătoare de vaci 
au isprăvit de măsu
rat laptele și conducătorii de cai veniți mai 
tîrziu de la drum, au mîntuit cu adăpatul. 
Consiliul de conducere care avea, se vede, 
destulă experiență, a intrat în sală pe la 
opt.

—- Deschideți bre ferestrele, că altfel o să 
ne afumăm aici ca niște șunci, grăi careva 
mai din fund, probabil un nefumător. Și fe
restrele au fost deschise, lăsînd să se prelin
gă afară, în lungi șuvițe, norul alburiu 
al fumului de tutun. După care, moș Hodo- 
roabă care prezida, a anunțat ordinea de 
zi.

In sală zgomot de scaune mutate dintr-un 
loc în altul și acel murmur, în care se con
topeau șoapte, rîsete și vorbulițe cu miezul 
pipărat, spuse așa într-o doară, la adresa 
cine știe cui. Era, cu un cuvînt, atmosfera o- 
bișnuită a adunărilor țărănești, cu nelipsite- 
le-i pîlpîiri spontane de umor. Dar mai era 
și altceva, aș spune o atmosferă interioară 
nouă, reflectată prin ochii oamenilor, prin 
gesturile lor, ceva care vădea că acești oa
meni feluriți ca nume, vîrste și înfățișări, 
sînt asemenea firelor de grîu unite într-un 
singur snop.

...Iată dragi tovarăși — glăsui Ia primul 
punct, Ion Cleji, președintele — la consiliul 
de conducere au sosit în ultimul timp o sumă 
de noi cereri de primire în gospodăria noas
tră colectivă. Eu v-aș ruga să le dați ascul
tare, pentru ca apoi, împreună, să putem ho
tărî asupra lor...

Se făcu liniște.
— Lome Barbara? — citi președintele. Și în 

aceeași clipă, ca împinsă de un resort, de pe 
colțul unei bănci din fundul sălii, zvîcni o 
bătrinică firavă, căreia, așteptarea înfrigu
rată, dar mai ales emoția acelei clipe, îi fă
cuseră fața albă ca și tulpanul de pe cap. 
Venea pentru prima oară în sala aceasta 
mare și tot pentru prima oară erau ațintite 
asupră-i atîtea priviri atente, cercetătoare. 
Bătrâna văduvă clipi ca orbită de o lumină 
prea vie pentru ochii ei osteniți și se făcu, 
parcă, și mai mică, Văzu ca prin sită oa
menii care se ridicau și spuneau ceva, dar 
vîjtitul asurzitor din urechi, O împiedică să

Să rezolvăm operativ cererile 
și propunerile oamenilor muncii

Ne scria cititorii

Pe marginea acfivităiii 
comitetului executiv al sfatului 

popular regional Bîrlad

Dumitru Dinu se 
frămînta de mai multe 
săptămîni să rezolve 
nedreptatea ce i se fă
cuse. De altfel, toți 
cei întrebați îi spuse
seră același lucru : a
dresează-te tovarășilor de la sfatul popular 
regional. Gîndul acesta îl stăpînea și totuși 
nu se încumeta să scrie despre necazul lui 
tocmai la regiune. Dar într-o zi, convins 
de soția sa, Dumitru Dinu s-a decis și a 
scris la sfatul popular regional. Și iată 
că nu după mult timp bătrînul Dumitru 
Dinu a primit o adresă de răspuns la 
cererea sa. Intr-adevăr el fusese impus 
greșit la predarea unor cote, deoarece atît 
el cît și. soția sa sînt oameni în vîrstă și 
nu-și pot lucra singurul hectar de pămînt 
ce-1 au. Sfatul popular regional a în
dreptat o greșală a tovarășilor de la raio
nul Adjud.

In dosarele biroului pentru rezolvarea ce
rerilor și sezisărilor oamenilor muncii de la 
sfatul pppular al regiunii Bîrlad se găsesc 
înregistrate fel de fel de cereri și sezisări ale 
oamenilor muncii rezolvate sau pe cale de a 
fi rezolvate. Responsabilul acestui birou în
drumat de comitetul executiv se străduiește 
să facă față întotdeauna numeroaselor scri
sori primite din partea oamenilor de pe în
tregul cuprins al regiunii, să rezolve cererile 
și sezisările venite din partea cetățenilor.

Faptul că în numai trei luni de zile din 
cele 1700 de scrisori sosite aci, 1046 au fost 
rezolvate imediat, iar 654 sînt în curs de re
zolvare, dovedește stăruința depusă în a- 
această direcție de către comitetul executiv al 
sfatului popular al regiunii Bîrlad, care — în 
această muncă — desfășoară în primul rînd 
un permanent control asupra comitetelor exe
cutive raionale, orășenești și comunale. 
Acest lucru este realizat prin antrenarea ac
tiviștilor sfatului popular regional, care în 
deplasările lor pe teren, se interesează întot
deauna și de activitatea desfășurată de or
ganele locale ale puterii de stat din cuprinsul 
regiunii în ceea ce privește rezolvarea cere
rilor și sezisărilor celor ce muncesc. O con
secință a acestui lucru o constitue numărul 
mereu mai mare de scrisori cuprinzînd de 
cele mai multe ori propuneri concrete ale 
cetățenilor în legătură cu îmbunătățirea ac
tivității gospodărești. Aceasta este totodată 
dovada interesului și încrederii cu carp se 
adresează oamenii muncii comitetului execu
tiv regional.

Dacă ne-am opri însă numai la aceste as
pecte ale activității comitetului executiv al 
regiunii Bîrlad în legătură cu problema re
zolvării cererilor și sezisărilor primite din 
partea celor ce muncesc, nu am reuși să 
cuprindem în ansamblu activitatea desfășu
rată aci. Asta datorită faptului că cu toate 
realizările obținute în această direcție, mai 
sînt o serie de deficiențe. O lipsă importantă 
o constituie în primul rind faptul că comi
tetul executiv regional, deși controlează acti
vitatea comitetelor executive raionale și oră
șenești dînd îndrumări prețioase, totuși a- 
tunci cînd constată lipsă de interes din par
tea acestora din urmă față de problema re
zolvării scrisorilor oamenilor muncii nu, ia 
măsuri imediate menite să ducă la îmbunătă
țirea situației. Așa de pildă o serie de sfaturi 
populare raionale ca Zeletin, Bîrlad,. Adjud, 
își permit de mult timp să rezolve cu întîr- 
zieri care merg uneori pînă la o lună de zile 
scrisorile primite din partea oamenilor mun
cii. Situația deși este cunoscută de către co
mitetul executiv al sfatului popular regional, 
nu s-a luat nici o măsură împotriva celor 
care tărăgănează și neglijează în mod ne- 
permis cercetarea neîntîrziată a problemelor 
cuprinse în scrisorile adresate de oamenii 
muncii. Acest fapt are ca urmare o scădere 
a prestigiului sfaturilor populare respective 
în fața oamenilor muncii și duce la o slăbire 
a legăturii acestora cu masele largi de cetă
țeni.
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P/N (IV)

ÎNTOARCEREA DIN, RĂTĂCIRE
deslușească măcar o vorbă. De abia cînd, în 
toată sala se ridicară sute și sute de mîini, 
înțelesese că devenise și ea colectivistă și, 
cotropită de un val de cădură, se lăsă domol 
pe același colț de bancă, suflînd greu, Ca la 
un urcuș.

— Feller Rozalia... Lind Ion...
Pentru fiecare în parte, fără vorbă multă, 

mîinile se ridicară, în semn de aprobare. Co
lectiviștii le cunoșteau doar, de mult, hărni
cia și sporul la treabă. Dar iată că la auzul 
unui nou nume au tresărit și în sală s-a aș
ternut pentru cîteva clipe o tăcere stinghe 
ritoare...

— Ei, ce ziceți, stărui moș Hodoroabă, 
putem avea încredere să-l primim din nou în 
mijlocul nostru pe Istvan Teodor ?

Cel strigat, om cam de 40 de ani, cu trei 
copii, stătea cu un aer vinovat, cuinpănin- 
du-se cînd pe un picior cînd pe celălalt și 
frecîrtdu-și fără rost genunchii cu palmele.

Cu chipurile preocupate și grave, colecti
viștii tăceau, arătînd prin asta că problema 
care li se pusese era deosebit de serioasă și 
grea și că nu se pot hotărî chiar așa de ușor. 
Numai că pe furiș își dădeau coate, clipind 
ghiduș... In acest timp, pe împricinat îl tre
ceau sudorile. Și calde și reci. Cîte nopți, 
înainte de adunare, nu s-a răsucit el în aș
ternut, oftînd la gîndul că va veni aci să 
povestească ce și cum s-a întîmplat atunci în 
1953 cînd a dat bir cu fugiții din colectivă 
ca să ia necazurile de la capăt...

...Cum s-a întîmplat? Ei, fir-ar să fie... 
s-a-ntîmplat ca orice lucru prost, pe care omul 
îl face cînd nu gîndește cu capul lui. Ce-ar 
putea el să povestească? E o tamjă atît de 
lungă și atît de încurcată... Și la urma ur
mei, toți colectiviștii o știu pe de rost și nu 
le-ar face nici o plăcere s-o asculte din nou, 
din gura lui. Bine, bine, dar dacă vine to
tuși unul și-l întreabă, făcînd pe niznaiul: 
„Ia spune măi tovarășe Istvan Teodor, ce 
te-a făcut atunci să pleci și ce te face acum 
să vii Iar la noi ?“ El bine, întrebarea asta 
pe care el și-a pus-o singur, de-atîtea ori, îl 
seacă la ficați.

— Am plecat măi fraților, pentru că n-am

Adeseori se întîmplă 
că activiștii sfatului 
popular care se de
plasează pe teren în 
vederea cercetării unor 
sezisări ale oamenilor 
muncii se mulțumesc

cu o documentare superficială, ceea ce-i îm
piedică să cunoască sub toate aspectele
problema respectivă, iar răspunsurile tri
mise oamenilor muncii să fie uneori ne- 
juste, superficiale.

Problema rezolvării juste și neîntîr- 
ziate a cererilor și sezisărilor primite din 
partea oamenilor muncii de către organele lo
cale ale puterii de stat este de o deosebită 
importanță. De aceea, comitetul executiv al 
sfatului, popular al regiunii Bîrlad, pornind 
de la ceea ce bun a dobîndit pină acum, are 
datoria de a-și îmbunătăți simțitor munca 
desfășurată pe acest tărîm. Pentru ca să 
poată rezolva cu succes scrisorile adresate de 
oamenii muncii, sfatul popular regional Bîr
lad trebuie să respecte întocmai Hotărîrea 
Consiliului de Miniștri Nr. 4012 și să cerce
teze cu mai multă seriozitate și în mod di
rect fiecare problemă ridicată de oamenii 
muncii. Practica actuală de a rezolva scri
sorile adresate comitetului executiv regional 
prin trimiterea lor la sfaturile populare raio
nale și orășenești, este nejustă și duce ade
sea La crearea unor situații în care chiar cei 
criticați primesc spre rezolvare sezisările cri
tice la adresa lor. Comitetul executiv regio
nal este dator ca prin aparatul său să cer
ceteze fiecare scrisoare primită din partea 
cetățenilor și el însuși să ia măsurile cu
venite.

In același timp, se impune ca membrii co
mitetului executiv regional și întregul apa
rat al sfatului popular regional să controleze 
cu mai multă răspundere activitatea birouri
lor pentru rezolvarea cererilor și sezisărilor 
oamenilor muncii existente în cadrul sfaturi
lor populare raionale și orășenești. Numai 
în felul acesta comitetul executiv își va pu
tea forma o părere justă asupra activității a- 
cestora și va putea lua măsurile indicate ori- 
decîteori se vor constata lipsuri sau defi
ciențe. De asemenea, comitetul executiv re
gional nu trebuie să se mulțumească doar cu 
îndrumarea sfaturilor populare subordonate, 
ci să ia măsuri contra celor care nu înțeleg 
să răspundă la timp și cu seriozitate oameni
lor muncii. Atitudinea împăciuitoristă de care 
a dat dovadă pînă acum comitetul executiv 
al sfatului popular regional Bîrlad nu este 
menită S.ă îmbunătățească munca sfaturilor 
populare raionale șj orășenești, ci dimpotrivă 
să o tragă înapoi.

Pentru a putea îmbunătăți simțitor activi
tatea desfășurată pînă acum, comitetul exe
cutiv al sfatului popular regional Bîrlad are 
datoria de a analiza periodic activitatea bi
roului pentru rezolvarea cererilor și sezisări. 
lor oamenilor muncii în cadrul ședințelor co
mitetului executiv. De asemenea, această pro
blemă trebuie adusă și în discuția sesiunilor, 
antrenîndu-se în felul acesta deputății, fapt 
care va permite o mai largă îndrumare și 
controlare a felului în care își îndeplinesc 
această sarcină organele locale ale puterii 
de stat din cuprinsul regiunii Bîrlad. Prin 
antrenarea deputaților. delegatelor și comi
siilor de femei, comitetul executiv al sfatului 
popular regional Bîrlad își va crea un ajutor 
deosebit de prețios în înfăptuirea îndatoriri
lor ce-i stau in față în această problemă.

Analizînd sistematic și cu seriozitate felul 
în care se desfășoară munca în legătură cu 
rezolvarea cererilor și sezisărilor oamenilor 
muncii, urmărind rezolvarea neîntîrziată și 
temeinică a fiecărei scrisori în parte, comite
tul executiv al sfatului popular regional Bîr
lad va reuși să întărească și mai mult le
gătura sa cu masele, ajutor permanent în în
făptuirea cu succes a sarcinilor ce revin or
ganelor locale ale puterii de stat.

H. ȘAICU

avut nivel Și gata 1 — se gîndea să Zică. Nu
mai decît însă își lua seama : cu asemenea 
hal de autocritică n-o să reușească decît să 
se facă de rîs. Nu merge așa, hotărât lucru. 
Mai bine ar fi să vină cinstit și fără nici un 
ascunziș și să spună : — Ce mai încolo și 
mai încoace, m-ăm lăsat tras pe sfoară- de 
niște hoțomani, îi știți voi care... Petre Pău- 
nescu, care după cum s-a văzut mai apoi, era 
os chiaburesc, trîhtorița aia de Ana a lui Pa
vel Bandu care n-a avut nici o zi-muncă, 
Gheorghe Petcuț, care a fost plutonier de 
jandarmi în armata austro-ungară și încă 
vreo două-trei lepre de același soi. Ei nu mai 
sînt astăzi în colectivă ; dar cît au putut să 
stea aciuiați pe-aici, mult rău au făcut, dragii 
mei, o spun eu care sînt pățit. Toți ăștia, 
după cum știți, erau nemulțumiți că trebuie 
să muncească cot la cot cu toată lumea. Și 
cum să le placă la colectivă cînd înainte vre
me fie că aveau slugi, fie că făceau fel de 
fel de negustorii deochiate și trăiau ca bim- 
pașa pe spinarea noastră ? Cînd s-au strecu
rat în colectivă, arătînd, chipurile, că ar fi 
țărani muncitori care vor socialism, aveau de 
gînd ca într-un an-doi să-ntoarcă statutul pe 
dos în așa fel, îneît veniturile să nu se mai 
dea după ziua-muncă, ci după averea pe care 
ai avut-o. Adică munciți voi pînă dați în 
brînci, iar noi ăștia care am avut mai multă 
stare, să stăm toată vara la umbră, iar toam
na să venim frumușel cu carul să cărăm... 
Cam ăsta era socialismul lor. De-a dreptul, 
se-nțelege că n-au spus ce aveau de gînd să 
facă. Dar azi o vorbă, mîine alta, ba cîrrr 1, 
ba mîrr ! băgau zîzanie. Că una nu-i bună, 
că alta-i rea, tot așa au ținut-o. Intr-un timp, 
dacă a văzut că nu-i merge, Petre Păunescu 
s-a făcut luntre și punte ca să ajungă pre
ședinte în locul lui Uibaru — că el era pe- 
atunci. Dacă ajung la cîrmă — și-o fi zis el 
— o să pot să tai și să spînzur după bunul 
plac'. Bună socoteală, nimic de zis, numai 
că adunarea generală i-a dat-o peste cap.

Bine, o să spuneți, ce fel de poamă a fost 
Păunescu, o știm noi. Am vrea să știm des
pre tine. Păi. iacă, tocmai despre mine-i vor
ba. Că toți ăștia erau al dracului de șireți.

Biblioteca de casă
Pentru gospodinele din cartierul muncito

resc „Steagul Roșu", din Orașul Stalin, car
tea devine zi de zi un prieten tot mai apro
piat. Pînă nu de mult, pentru a împrumuta 
cărțile dorite, ele trebuiau să se deplaseze 
pînă în centrul orașului, la biblioteca cen
trală regională. De curînd însă a luat fiin
ță o bibliotecă de casă. In frunte cu delega
tele lor, femeile au amenajat această ..biblio
tecă la tov. Iuliana Potochi Jin strada Cer- 
nîșevschi nr. 16, căreia i s-a încredințat și 
munca de bibliotecară.

Numărul în continuă creștere al abonați- 
lor acestei biblioteci de casă, participarea 
numeroaselor cititoare la recenzii, sînt o do
vadă grăitoare a faptului că asemenea bi
blioteci constituie o formă nouă și eficace, 
care dă roade bune în opera de culturalizare 
a maselor.

C. SLAVIC,
MARIA GENADT HALMAGYI

Staționarul de copii din Buzău
Staționarul de copii care ai luat ființă pe 

lîngă spitalul raional Buzău este o reali
zare cu cere locuitorii raionului Buzău se 
mândresc. Saloanele spațioase și luminoase 
ale staționarului numără 61 paturi. Micuții 
bolnavi din diferite comune ale raionului 
internați ăiicsi sînt îngrijiți și suipnavegihiațj 
cu multă atenție. Doctorii Ion Boba, Ontan- 
sa Roman, Georgeta Bernevic și împreună 
cu ei întreg personalul medico-sanitar în
conjoară cu dragoste pe micii pacienți pen
tru însănătoșirea cărora își dau toată si
lința.

ALEX. ANDRONESCU

O nouă întovărășire zootehnică
O nouă întovărășire zootehnică s-a consti

tuit nu de mult și în comuna Bărbătești din 
raionul Horezu. In noua întovărășire, care a 
căpătat numele „Calea belșugului", au intrat 
75 familii cu aproape 300 oi.

Pentru formarea ei, au dus multă muncă 
tovarășii Nicolae Prisăceanu, Gh. Băboacă, 
Spiridon Vasilescu și N. Tîrcală care s-au în- 
soris primii.

ALEXANDRU SOMNEA

Bogată activitate științifică
Filiala Societății de Științe Istorice, Filo

logice și Juridice din orașul Craiova desfă
șoară o activitate bogată, atrăgînd un nu
măr mare de colaboratori și participant! la 
ședințele ei.

Pe baza unor documente păstrate în arhi
vele statului dar necercetate încă pînă to 
prezent, secția de istorie a studiat o serie de 
probleme legate de istoricul regiunii Cra
iova. Profesorul Popescu-Cilieni a făcut re
cent diferite comunicări referitoare la trecu
tul orașului Craiova. In referatul său cu 
tema „Craiova în decursul veacurilor", profe
sorul Andrei Pî-rvulescu &-a folosit de măr
turiile diferiților călători străini care au tre
cut prin orașul Craiova.

In prezent, istoricul regiunii este cercetat 
de uri colectiv de cadre didactice din oraș 
și regiune. învățătorul Marin Con stan tine s- 
cu din comuna Țînțăreni, a făcut înțr-o șe
dință a filialei o amplă prezentare a felu
lui în care s-a desfășurat răscoala din 1907 
în raionul Filiași.

AL. ANGHEL

Magazin pentru comerțul 
de îniîmpinare

In orașul Năsăud s-a deschis de curînd un 
nou magazin de desfacere a produselor vîn- 
dute prin comerțul de întîmpinare.

Magazinul este spațios și bine aprovizio
nat cu mărfurile cerute de consumatori. Zil
nic vin aici țărani muncitori care își valori
fică produsele, în schimbul cărora pot cum
păra mărfurile dorite.

ȘT. ALBU

Nu scoteau capul. Ei 
stăteau numai și tră
geau sforile și-mi bă
gau în cap mie și al
tora care stăteau să-i 
asculte. Șo-șo-șo, azi, 
ti-ti-ti, mîine, ni-ni-ni,

poimîine, parcă mi-au luat mințile. Cum 
au izbutit, mă tot mir și eu. Mi-au 
vîrît sub nas o.gălușcă unsă cu miere 
și, hap I, am înghițit-o fără să-mi dau 
seama că la mijloc are venin și fiere. Așa 
se face că atunci în vara lui ’53 m-am re
tras din colectivă. De de fugeam? De mun
că ? Dar o viață întreagă am muncit. . Să 
trândăvesc, n-aș putea. Eeee...ji am pornit-o 
pe drumul cel vechi. Cinstit să Vă Spun îmi 
țiuiau urechile de singurătate. Ce pustiu era 
la mine și ce forfotă și veselie era aici la 
voi. Lipsa mea, știu bine că nu s-a simțit 
în colectivă. Dar eu, eu i-am simțit lipsa. 
N-a'veam cu cine mă-ndemnă, cu cine mă 
sfătui, la cine Să deschid gura pentru un 
ajutor. Ce să faci de unul singur? Așa că 
încă de atunci mi-am dat seama ce prostie 
am făcut. Veneam eu mai demult înapoi, 
dar mi-a fost rușine. Acuma m-a răzbit. 
Dacă vreți să mă primiți, primiți-mă și hai 
să uităm ce-a fost...

...Așa hotărâse să vorbească Istvan Teodor. 
Dar odată ajuns în sală, simțindu-se ținta a- 
tîtor mustrări tăcute, toate vorbele sfătoase și 
bine rînduite i se-nvăimășiră în cap. Și colac 
peste pupăză, întrebarea de care se temea 
atît de mult, țîșni fără veste din sală :

— Să ne spună tovarășul Istvan Teodor 
de ce a plecat din gospodărie...

Omul căscă de cîteva ori gura ca un pește 
scos pe uscat, tuși și începu să bolboroseas
că ceva destul de greu de înțeles.

— Eu, cum să spun, de cînd am ieșit din 
gospodărie am făcut un fel de reexaminare. 
Și reexaminarea asta, cum să spun...

— Fi-ți-ar reexaminarea de râs ; o să-ți a- 
rătăm noi ție dacă te-oi mai ține de prostii, 
pufni un glas gros cu o prefăcută supărare, 
dezlănțuind un val de rîsete, înăbușite cu 
greu în pumni.

Cu asta, toate frunțile s-au destins.
Și Istvan Teodor a fost reprimit în colec

tivă prin votul unanim al adunării genei ale. 
Primul punct din ordinea de zi fusese epui
zat.

AL. N. TRESTIENI

CEL MAI FRUMOS METROU DIN LUME!

Aceasta este aprecierea entuziastă a numeroșilor vizitatori străini ai capitalei 
U.R.S.S. cu privire la metropolitan.

Moscoviții și toți oamenii sovietici se mîndresc pe bună dreptate cu metroul 
„L. M. Kaganovici", al cărui prim sector a intrat în funcțiune acum 20 de ani.

Deși este cea mai tînără cale electrică subterană în funcțiune din Europa și 
America, metroul din Moscova este — prin arhitectura sa, prin confortul și sigu
ranța circulației, prin eleganța și măreția stațiilor sale, adevărate palate sub
terane, prin perfecționările sale tehnice—• și cel mai bun și mai frumos metrou din 
lume.

După ce în anul trecut, colectivul constructorilor metroului a dat capitalei 
„Marele inel"— o nouă linie lungă de 20 km. — acum el lucrează intens la extin
derea rețelei subterane a Moscovei. Nu va trece mult timp și cel mai frumos me
tropolitan din lume se va Îmbogăți cu noi linii, cu noi și mărețe palate subterane.

In clișeu: Stația Comsomolscaia

Un teatru de
In zilele acestea, sala de clasă a grădini

ței de copii a Agronomiei lasă impresia 
unui atelier a'l piticilor. Pe mese sînt 
multe bucăți de pînză colorată, cartonașe 
tăiate în felurite forme, vopsele de apă, 
pensule. Micuții meșteșugari dovedesc multă 
îndemînare și sînt atît de preocupați de 
ceea ce fac îneît nu-și îngăduie să vor
bească decît pentru a cere foarfecă, un fir 
de ață, o bucață de material sau alt obiect 
trebuincios lucrului. Intre ei se desfășoară 
o adevărată întrecere.

Copiii fac un teatru de păpuși, pe scena 
căruia va fi reprezentat basmul „Iepurele 
și vulpea". Dar nu acesta e lucrul cel mai 
important. Teatrul acesta de păpuși va fi 
dăruit de ei în ziua de 1 Iunie, Ziua in
ternațională a copilului, copiilor de la că
minul de zi din comuna Herăstrău cu care 
au legat o strânsă prietenie. Ideea construi
rii teatrului de păpuși le-a venit cu prilejul 
unei vizite făcută la căminul de zi din co
muna Herăstrău. *

■ Plimbarea a fost ce-i drept cam lungă 
pentru vîrsta lor, căci pînă în comuna 
Herăstrău sînt cîțiva kilometri buni. De 
aceea la întoarcere au făcut un popas pe 
coVorul moale de verdeață.

Copiii s-au strîns roată în jurul directoarei 
și au început care mai de care să vor
bească. Dănuț văzuse pentru prima dată 
de aproape un car cu boi și era fericit la 
culme. Milu Radu vroia să știe de ce trac
torul lui nu scoate fum cînd merge și 
de ce nu duduie ca cel de pe cîmp. luiica 
Țubic se arăta îneîntată de priveliștea 
cîmpului întins. Alții vroiau ca tovarășa 
Maria Filicescu, directoarea, să-i învețe și 
pe ei jocurile copiilor de la căminul din 
Herăstrău. Directoarei nu-i scăpa însă din 
vedere faptul că Nina Crisicos stătea de o 
parte și părea abătută. „S-o fi învins obo
seala?"

— Nina, spune ce ți-a plăcut mai mult în 
excursia noastră ?

Obligațiile contractuale trebuie respectate
La începutul anului acesta printr-o Ho

tărâre a guvernului și partidului au fost a- 
duse îmbunătățiri simțitoare sistemului de 
contractare și achiziții de animale, păsări și 
produse animale.

Ca urmare a măsurilor luate, a crescut 
interesul țărănimii muncitoare pentru acea
stă formă’ a comerțului socialist. Bunăoa
ră, în raionul Tîrgoviște — regiunea Plo- 
ești, numărul animalelor contractate pe pri
mul trimestru al anului curent, depășește 
cu zeci de procente pe cel prevăzut în plan.

Totuși, dacă pe primul trimestru al anu
lui curent, planul de contractări al raionu
lui Tîrgoviște a fost îndeplinit și depășit, 
pe trimestrul II însă, ritmul de contractări 
la animale și păsări a început să slăbească.

Una din cauzele acestei stări de fapt este 
și insuficienta respectare de către organele 
în drept a unuia din avantajele economice 
importante pe care statul le acordă contrac- 
tanților : dreptul de a cumpăra, mărfuri din 
comerțul de întîmpinare.

Sînt numeroși producători — în raionul 
Tîrgoviște — care au de luni de zile dovezi 
eliberate de O.R.A.C.A, dovezi pe baza că
rora pot cumpăra mărfuri din comerțul de 
întîmpinare. Dar pentru că în raionul Tîr
goviște aprovizionarea producătorilor con- 
tractanți este defectuos organizată, aceștia 
nu au găsit întotdeauna mărfurile cerute.

Principalele mărfuri cerute în raionul Tîr
goviște sînt materialele de construcții (în
deosebi țiglă, tablă galvanizată, carton as
faltat, etc.) De regulă, Uniunea Raională a 
Cooperativelor de Consum a avut în depo
zitele sale aceste mărfuri și le are și în pre
zent. Insă, în desfacerea lor, cooperația de 
consum satisface în limita posibilităților ce
rerile celor care au contractat cu O.R.A.C.A., 
acordînd bineînțeles prioritate planului său 
propriu de contractări și achiziții.

Firește că cei care au contractat cu 
O.R.A.C.A. ar fi putut avea înlesniri, dacă 
pe lîngă Oficiul raional de achiziții și con
tractări de animale s-ar fi deschis magazi
nul special pentru deservirea cu mărfuri din 
comerțul de întîmpinare a producătorilor 
contractanți.

Or, nici după 4 luni de la data apariției 
Hotărîrii Consiliului de Miniștri al R.P.R. 
și a C.C. al P.M.R. cu privire la îmbunătă
țirea sistemului de contractare și achiziție 
de animale, păsări și produse animale, Hotă
râre care prevede organizarea unor aseme
nea magazine speciale, la Tîrgoviște n-a fost 
deschis acest magazin.

O altă latură a acestei probleme este a- 
sigurarea sortimentului de mărfuri cerut de 
cumpărători. Deschiderea magazinelor spe
ciale pe lîngă O.R.A.C.A. nu rezolvă com

păpuși în dar
Cea întrebată a ezitat puțin și apoi 

a răspuns :
— Excursia mi-a plăcut mult. După care 

a continuat să-și facă de lucru răsucind 
cîteva firicele de iarbă. Pe Nina o frămînta 
un gînd. De ce copiii de la căminul de zi 
din Herăstrău n-aveau și ei un teatru de 
păpuși ca al lor, pe care și l-au făcut sin. 
guri la grădiniță. Dacă ar ști ea să deseneze 
mai bine, așa ca tovarășa Maria, ar lucra 
singură acasă păpușile din basmul „Iepure
le și vulpea", ar face o scenă dintr-o 
coală mare de carton, ar împodobi-o frumos 
cu desene și toate le-ar duce în dar copiilor 
din Herăstrău. I-ar învăța chiar ea să 
interpreteze rolurile păpușilor. Doar a jucat 
în rolul vulpii și știe basmul pe de-antre. 
gul. Să ceară ajutorul mamei ? Nu, mama 
are multă treabă și n-o s-o poată ajuta. 
Tot mai bine e să vorbească cu tovarășa 
Maria și cu ceilalți prieteni de la grădiniță.

Cînd a ridicat mînuța, cu două degete în
tinse, în semn că are ceva de spus, obrăjorii 
Ninei se înroșiseră ca focul. Era emo
ționată. Propunerea ei a venit cu totul pe 
neașteptate; dar a fost primită cu bucurie 
și entuziasm și hotărîrea a fost repede lua
tă : Vor dărui copiilor căminului de zi din 
Herăstrău un teatru de păpuși cu prilejul 
zilei lor, a copiilor.

★

Păpușile fabricate de micii meșteșugari 
au și început să capete contururi precise 
și-i destul de ușor să recunoști persona
jele basmului. Iepurașul urecheat, vulpea 
cea șireată, ursul, cățelușul și cocoșelul vor 
fi gata în cîteva zile să intre pe scenă. Cu 
asta însă munca lor nu s-a sfîrșit. Mai au 
de pus la punct partea artistică, căci ei vor 
fi interprețil în spectacolul premieră al tea
trului de păpuși ce-1 vor dărui de 1 Iunie, 
copiilor de la căminul de zi din comuna 
Herăstrău.

I. CIMPEANU

plet problema. Pentru a putea deservi bine 
cumpărătorii, aceste magazine trebuie să fie 
aprovizionate cu un bogat sortiment de măr
furi și în cantități îndestulătoare.

O parte din cererile de țiglă, cherestea, etc. 
pot Ii acoperite prin folosirea resurselor 
locale.

Inițiativele existente în acest sens trebuie 
stimulate. Din păcate însă, lucrurile nu stau 
locmai așa în unele cazuri. Bunăoară com
binatul raional de producție al Uniunii Ra
ionale a Cooperativelor de Consum Tîrgovi
ște și-a amenajat din deșeuri o secție pentru 
producerea cartonului asfaltat. La 1 aprilie, 
a.c. secția urma să intre în funcțiune dînd 
o producție de carton asfaltat cu care s-ar 
fi acoperit o bună parte din cererile locale. 
Secția proiectată nu va intra însă în produc
ție pe motiv că n-a fost prevăzută în planul 
Centrocoopului.

La aceasta trebuie adăugat faptul că de- 
obicei producția de materiale de construcție 
a unor întreprinderi industriale locale este 
dirijată spre alte raioane și chiar regi ni; 
Așa de pildă, combinatul de producție „Oc-1 
tombrie Roșu" al sfatului popular raional 
Tîrgoviște are o secție de țiglă. Pe an. sec
ția în cauză livrează zeci de mii de bucăți 
țiglă, care însă nu este desfăcută în raionul 
Tîrgoviște ci în alte raioane ale regiunii 
Ploești, în schimb unitățile comerțului coo
peratist sătesc din raionul Tîrgoviște pri
mesc țiglă din Ardeal, Banat (II) etc.

Nu ar fi mai normal ca țigla produsă de 
secția combinatului „Octombrie Roșu" să ia 
drumul satelor tîrgoviștene ?

Folosirea resurselor locale în scopul unei’ 
mai bune aprovizionări cu materiale de 
construcție a comerțului sătesc și în spec al 
a comerțului de întîmpinare; legarea activi
tății întreprinderilor productive locale de 
stat și cooperatiste, de cerințele schiinhu ui 
de mărfuri dintre oraș și sat din raionul res
pectiv (ca de pildă Tîrgoviște) sînt pro' me 
care trebuie analizate cu atenție și rezc.vate.

Sistemul de contractări este o principală 
pîrghie economică în dezvoltarea schimbu'ui 
de mărfuri dintre oraș și sat. Aplicarea lui 
în spiritul hotărârilor partidului și guvernu
lui contribuie la întărirea legăturilor eco
nomice dintre oraș și sat, la întărirea alian
ței dintre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare. De aceea, problemele legate de 
respectarea obligațiilor contractuale, rezolva
rea lor în lumina hotărârilor partidului și 
guvernului trebuie să constituie o preocu
pare principală a organelor cooperatiste și 
a sfaturilor populare din raionul Tîrgoviște.

E. CHELBAȘU

l
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Declarația profesorului indian 
Mohammad Habib, care ne vizitează țara

Mohammad Habib, profesor de la secția de 
științe politice a Universității din Aligarh — 
India, care vizitează țara noastră, a avut zi
lele acestea o convorbire cu un redactor al 
Agenției Romine de Presă „Agerpres".

Vorbind despre unele probleme economice 
actuale ale Indiei și ale altor țări asiatice, 
profesorul Mohammad Habib a arătat că 
statul a obținut controlul asupra unor ra
muri principale ale economiei ca : mijloacele 
de transport, băncile, comerțul exterior, pă
duri, instalații hidroelectrice, mine etc.

In ultimul timp investițiile de capital 
străin în India au crescut. Investițiile de 
capital englez, de pildă, au crescut, în com
parație cu cele din anul 1947, de opt ori. 
Dar sectorul de stat al economiei s-a dezvol
tat într-un ritm și mai rapid.

La ultima sesiune a Congresului Național 
Indian, care a avut loc anul acesta, s-a ho
tărît ca statul să exercite un control asupra 
sectorului particular. Realizarea acestui 
obiectiv este îngreunată însă de lipsa ca
drelor tehnice calificate. Englezii nu au 
făcut nimic pentru India în această privință. 
India încearcă acum pe de o parte să con
struiască marea industrie, iar pe de altă 
parte să creeze instituții pentru formarea 
de cadre tehnice.

Vorbind despre perspectivele dezvoltării 
țărilor Asiei ca țări suverane, oaspetele in
dian a subliniat că trebuie făcută deosebirea 
între independența formală și independența 
reală, insistind asupra faptului că indepen
dența reală nu este posibilă fără dezvoltarea 
economică și fără guverne care să se ba
zeze pe sprijinul maselor.

In mai multe țări din Asia — a arătat 
prof. Mohammad Habib — masele au trecut 
la acțiune și au izgonit pe imperialiștii eu
ropeni. China a fost eliberată, India, Indo
nezia, Birmania, Ceylon au astăzi o politică 
externă proprie. Cea mai mare parte a 
populației, foarte densă, a Asiei aparține 
acestor țări. In alte țări asiatice, Iran și o 
parte a statelor arabe, masele sînt excluse 
de la viața politică, iar clasele conducătoare, 
deși nu îndrăgesc pe imperialiștii străini, se 
tem într-o măsură și mai mare de propriul 
lor popor.

Profesorul Mohammad Habib a subliniat 
justețea celor arătate de președintele Mao 
Țze-dun, Care arăta că nici o țară asiatică 
nu poate lupta împotriva imperialismului 
fără sprijinul maselor. Un exemplu conclu
dent care confirmă cele spuse de președin
tele Mao Țze-dun îl oferă soarta dr. Mo- 
saddîk. El nu a făcut apel la mase. De aceea, 
atunci cînd imperialiștii anglo-americani au 
cî'țtigat pe conducătorii armatei și pe func
ționarii guvernului, promițîndu-le salarii

Confecții și jucării pentru copii
SUCEAVA (de la corespondentul nostru). 

Pe întregul cuprins al regiunii Suceava se 
fac intense pregătiri în vederea Zilei inter
naționale a copilului și a Congresului mon
dial al mamelor.

La fabrica de jlicării „Pionierul" din orașul 
Botoșani, mîini îndcmînatice confecționează 
o serie de noi sortimente de păpuși, iepurași, 
cățeluși, ursuleți, etc. Colectivul fabricii de 
confecții și tricotaje „Republica" . din același 
oraș va produce de asemenea noi modele de 
rochițe, șosete, chiloți.

Noi sortimente de articole pentru copii vor 
fi produse la Combinatul de producție 
U.R.C.C.-Cimpulung Moldovenesc, la fabrica 
de încălțăminte „Străduința" din Ițcani, la 
cooperativele de producție meșteșugărească
și in alte întreprinderi. Cooperativele mește
șugărești „Dorna“ din orașul Vatra Dornei,
„îmbrăcămintea" din Cîmpulung, „Liberta- 
tea“-Rădăuți, „21 Decembrie“-Fălticeni, etc. 
vor confecționa diferite articole pentru copii 
— rochițe, șorțulețe, plăpumioare, bluzițe,
piept^așe, pijamale, pantalonași, cămășuțe, 
etc. — care vor fi puse la dispoziția celor
mici în cadrul bazarurilor organizate de 1 
iunie.

Comisiile și delegatele de femei din orașele 
ți satele regiunii desfășoară o activitate in

mai mari, dr. Mosaddîk, a rămas complet 
lipsit de ajutor.

Oaspetele indian și-a exprimat încrederea 
în triumful ideii unității în rîndul popoarelor 
arabe.

Răspunzînd unei întrebări cu privire la 
lupta popoarelor Asiei împotriva primejdiei 
unui nou război, profesorul Mohammad 
Habib a arătat că în calea unui al treilea 
război mondial stă forța bine cunoscută a 
Uniunii Sovietice și a țărilor care s-au în- 
tîlnit recent la Conferința de la Varșovia.

America își irosește forțele pentru crearea 
de baze militare la multe mii de kilometri de 
S.U.A. în jurul unei populații de 900 de mi
lioane.

Guvernele Angliei, Franței și Italiei nu 
vor putea să tîrască în război popoarele lor 
decît numai dacă și-au pierdut complet ra
țiunea.

Cît despre wehrmachtul reînviat în Ger
mania occidentală, poporul german știe că 
un al treilea război mondial îi va aduce 
mult mai multe nenorociri decît a avut de 
suferit pînă în prezent.

Presa din S.U.A. arată că poporul american 
nu este dispus să lupte. Militariștii ameri
cani caută alte popoare care să lupte pentru 
ei. Marii capitaliști din America impun 
poporului american pregătiri de război. 
Aceasta constituie un pericol serios.

In ceea ce privește atitudinea țărilor Asiei 
față de amenințările cu dezlănțuirea unui 
al treilea război mondial, trebuie să se țină 
seama că puterile mai mari, India, Indonezia, 
Birmania, Egiptul și-au manifestat în mod 
clar politica lor de neaderare la vreun bloc 
războinic. Se știe că presa americană con
tinuă să atace India pentru aceasta. Jawa
harlal Nehru a arătat în repetate rînduri că 
nu va duce nici un fel de tratative cu Ame
rica și Anglia dacă aceste tratative sînt le
gate de anumite condiții politice.

Pakistanul și Irakul au încheiat tratate 
militare cu puterile imperialiste, dar guver
nele acestor țări nu reprezintă voința popoa
relor. Aceste tratate militare oglindesc numai 
punctul de vedere al guvernelor țărilor res
pective, nu și al popoarelor lor. Popoarele 
acestor țări nu doresc cîtuși de puțin 
războiul; de aceea, dacă pericolul unui 
război va deveni acut, ele își vor schimba 
guvernele și vor anula tratatele militare cu 
America.

Noi, cei care luptăm pentru pace — a spus 
în încheiere profesorul Mohammad Habib — 
dorim să înlăturăm nu numai războiul, dar 
și pregătirile de război, deoarece acestea de
zorganizează economia întregii lumi și 
creează neînțelegeri între popoare.

tensă. Numeroase femei muncesc cu avînt în 
cadrul celor 2271 comitete de cetățeni alese 
pe circumscripții și 218 comitete de stradă, 
iar 22.000 delegate de grupă își aduc aportul 
lor în acțiunea de înfrumusețare a orașelor 
și satelor din regiune.

Pînă la sfîrșitul acestei luni, vor fi amena. 
jate 18 parcuri și cinci solarii pentru copii; 
în gările Ițcani, Dorohoi, Leorda, Dolhasca 
și Verești se vor deschide camere ale mamei 
și copilului, se va repara lenjeria căminelor 
de copii din orașele Gura Humorului, Cîm
pulung. Suceava și Botoșani. Un sprijin real 
primesc cele 186 grădinițe de copii din re
giune din partea comisiilor și delegatelor 
de femei, care confecționează numeroase 
articole de îmbrăcăminte și diferite alte o- 
biecte — mai ales jucării — ce vor fi dă
ruite copiilor cu prilejul zilei de 1 iunie.

Femeile din orașele Fălticeni, Rădăuți, 
Gura Humorului, Botoșani și Dorohoi, ca și 
femeile din comuna Scheia, muncesc cu drag 
la repararea lenjeriei și lucreâză rochițe, 
bluze, ciorapi, etc. pentru micuții de la ca
sele de copii din aceste locuri. Cu aceeași 
tragere de inimă muncesc femeile din co
munele Putna și Vicovu de Sus, din raionul 
Rădăuți.

Partida de fotbal dintre selecționata aso
ciației „Locomotiva" și „Dinamo" Orașul 
Stalin, disputată ieri după amiază pe sta
dionul Giulești, n-a corespuns așteptărilor. 
Formația prezentată de dinamoviști fiind 
lipsită de o parte din titularii obișnuiți (Hi- 
dișan, Florescu, Mihai) n-a putut fi un ad
versar serios pentru selecționata „Locomo
tiva", care la rîndul ei s-a întrebuințat doar 
parțial, din momentul în care a constatat 
că manifestă o netă superioritate.

Prima repriză a fost categoric la dispo
ziția ceferiștilor, care au înscris două goluri 
prin Roman (mim. 12) și Iozsi (min. 34). In 
această parte a jocului, Locomotiva a jucat 
bine în apărare și cu multă vervă în atac,

Campionatul republican
Campionatul republican de atletism pe e- 

chipe continuă azi și mîine prin programa
rea etapei a IlI-a, ale cărei meciuri se vor 
disputa în trei localități: București : Pro
gresul — Constructorul, Flamura Roșie — 
Metalul; Ploești: Voința — Recolta — Di
namo; Timișoara : Locomotiva — C.C.A. — 
Știința.

Meciurile din Capitală vor avea loc pe sta
dionul Tineretului, sîmbătă de la orele 16,

Dinamo — Progresul (tineret), azi pe stadionul
Pe stadionul! Dinamo din Capitală se 

dispută azi după amiază, cu începere de la 
orele 17.30, partida de fotbal dintre echipele 
Progresul (tineret) — Dinamo, contînd pen
tru competiția „Cupa de vară".

Echipele se anunță de forțe sensibil e- 
gale, deoarece și Dinamo va prezenta for
mația de tineret, avînd marea majoritate a

Intîlnire de înot și polo București — Belgrad
Sezonul internaționali de înot și polo în 

aer liber se va inaugura la 25 și 26 iunie, 
cînd urmează să se desfășoare în Capitală

Se înființează campionatul republican de box pe echipe
Pentru asigurarea unei activități continue 

celor mai buni boxeri din țară, Comisia 
Centrală de box a hotărît să înființeze o 
competiție pe țară rezervată echipelor de 
asociații.

La campionatul republican de box pe e- 
chipe urmează să participe următoarele 
nouă echipe : C.C.A., Constructorul, Dina
mo, Flamura Roșie, Locomotiva, Metalul, 
Progresul, Voința, Dinamo II. Fiecare echi
pă va fi alcătuită din cîte 12 boxeri se

La începutul unei competiții noi
Ca să se asigure echipe

lor din categoria A de fot
bal o activitate permanentă 
după terminarea turului 
campionatului, C.C.F.S. a 
organizat „Cupa de vară“, o 
competifie ce-și programea
ză azi și mîine, prima etapă

Înlocuirea obișnuitei „va
canțe de vară", dintre turul 
și returul campionatului, cu 
o competifie regulată e foar
te bine venită, dacă ținem 
seama de faptul că se înlă
tură o pauză dăunătoare prin 
stagnarea ce o produce in 
pregătirea jucătorilor. Așa 
cum s-a dovedit ani de-a- 
rîndul, această stagnare du
cea la faptul că în toamnă, 
o bună bucată de vreme, for
mațiile noastre arătau va
lori sensibil inferioare celei 

marcate la sfîrșitul primăve
rii, cînd pregătirea jucăto
rilor și activitatea compe- 
tițională își dovedea roadele.

Există însă unele indicii 
pentru moment e drept încă 
incomplet conturate, cwe la
să să se acrediteze impresia 
că nu toate echipele catego
riei A de fotbal sînt hotări- 
te să privească cu seriozitate 
această competiție. Concret, 
această poziție se reflectă în 
faptul că există tendința ca 
în jocurile „Cupei de vară" 
să nu fie folosite efectivele 
prime de jucători, ci să se 
recurgă mai mult sau mai 
puțin strict la formațiile de 
tineret, ceea ce ar contrave
ni rostului și regulamentului 
competiției.

Pentru echipele categoriei

animatorii ofensivei fiind Ad. Covaci, Ro
man și — in parte — Călin.

In repriza a doua, Locomotiva slăbește 
alura, joacă mai deslînat în atac — unde 
Olaru îl înlocuiește, fără succes, o parte din 
timp, pe Ad. Covaci în centrul liniei ofen
sive — și permite formației din Orașul 
Stalin să domine în cîmp și să-și creieze 
unele acțiuni cu faze de gol. Lipsa de pre
cizie în șut a atacanților dinamoviști — în 
special Scorțan și Radu Tudor — face însă 
să se piardă ocaziile favorabile. In schimb, 
ceferiștii mai înscriu două goluri prin Busch 
(min. 73) și Călin (min. 89), fixînd astfel 
scorul final la 4—0.

de atletism pe echipe
iar duminică de la orele 9,30. Probele de 
azi după amiază se vor desfășura în urmă
toarea ordine: 16; 110 m. garduri, înălțime 
(f), greutate (b), suliță (f); 16,20: 100 m. 
(b); 16,30: 100 m. (f); 16,40: 1500 m.
plat (b); 16,50 : 800 m. (f); 17: 400 m. (b), 
17,10: 5000 m., lungime (b), înălțime (b), 
disc (b), greutate (f); 17,25: ștafetă 4X100 
(f); 17,40: ștafetă 4X100 (b); 17,50:
10.000 m. marș.

Dinamo
jucătorilor primei echipe reținuți ta lotul 
republican.

In atari condițiuni, ar fi posibil ca e- 
chipa de tineret a Progresului — care este 
campioana de primăvară a categoriei tine
ret — să debuteze cu o victorie în noua 
competiție.

o întîlnire între reprezentativele orașelor 
București și Belgrad.

Programul va cuprinde o serie de probe de 
înot și două jocuri de polo.

niori (cu excepția categoriilor „minimă" și 
„hiîrtie" unde vor fi admiși și juniori care 
au 16 ani).

Competiția urmează să se desfășoare în
tre 25 septembrie și 25 decembrie, la inter
vale de două săptămini.

Ultimele două echipe clasate în campio
natul republican de box pe echipe urmează 
să retrogradeze, locul lor urmînd să fie o- 
cupat de primele două clasate în campiona
tul pe echipe la categoria B.

A trebuie să fie clar că, „Cu
pa de vară" este un bun pri
lej și mijloc de a-și desăvîr- 
și pregătirile, de a ridica 
măiestria lor de ioc, de a 
corespunde mai bine de-a 
lungul întregului an sarci
nilor ce revin fotbalului nos
tru pe plan intern și inter
național. Pauza din timpul 
verii s-a dovedit păgubitoa
re, pe toate planurile. E ne
cesar de aceea ca toate 
echipele să participe în 
„Cupa de vară" cu cei 
mai buni jucători de care 
dispun. Aceasta, bine în
țeles fără să se excludă, 
în măsura in care este ne
cesară încercarea și folosi
rea unor jucători tineri vi
zați să devină titulari ai 
primei formațiuni.

Substratul evenimentelor 
din Vietnamul de sud

Evenimentele care au început să se desfă
șoare în Vietnamul de sud cam pe Ia mijlo
cul lunii martie au intrat de cîteva săptămini 
intr-o nouă fază, deosebit de încordată și 
singeroasă. După ce o scurtă perioadă de vre
me contradicțiile ascuțite dintre așa-numitul 
prim-mi nistru al Vietnamului de sud — Ngo 
Dinh Diem — și reprezentanții sectelor răs
culate au fost intr-o oarecare măsură apla
nate, in ultimul timp ele au izbucnit din, 
nou cu violență. In ultimele zile aile lunii a- 
prilie au fost reluate operațiunije militarej 
dintre detașamentele militare ale sectelor și: 
trupele lui Ngo Dinh Diem.

La începutul lunii mai, după o perioadă* 
relativ scurtă de acalmie, în Vietnamul de, 
sud au început din nou luptele între tru-, 
pele guvernamentale și forțele armate ale I 
sectei religioase Hoa Hao.

Evenimentele din Vietnamul de sud sînt of 
consecință directă a puternicelor contradicții 
care există și se dezvoltă între Franța și1 
Statele Unite. După cum se știe, în cadrul 
unei conferințe de presă, care a avut loc Ia 
29 aprilie, Faure, șeful guvernului francez, 
l-a caracterizat pe Ngo Dinh Diem ca pe un 
om care „nu-și poate îndeplini misiunea ce 
i-a fost încredințată". La rîndul său, condu
cătorul nominal al Vietnamului de sud, Bao 
Dai, care se află în Franța, l-a demis pe 
Ngo Dinh Diem din funcția de prim-minis- 
tru și i-a cerut să vină imediat în Franța. 
Guvernul din Vietnamul de sud a ignorat 
însă cererea „împăratului" Bao Dai. După 
cum a anunțat agenția „France Presse", ca 
răspuns la hotărîrea „împăratului" Bao Dai 
de a demite pe protejatul americanilor Ngo 
Dinh Diem, Adunarea așa-numitelor „forțe 
revoluționare" din Vietnamul de sud a ho
tărît ia 30 aprilie să-i ridice lui Bao Dai 
„prerogativele" de șef al statului.

In continuare, marioneta americană Ngo 
Dinh Diem a cerut autorităților municipale 
și provinciale precum și diferitelor partide 
politice să-și trimită reprezentanții la Sai
gon la un așa-numit Congres național. Agen
ția „France Presse" relatează că la 5 mai, 
„Congresul Național" a aprobat hotărirea de 
a ridica lui Bao Dai calitatea de șef al sta
tului și de a-l însărcina pe Ngo Dinh Diem 
să formeze un guvern provizoriu care va gu
verna țara pînă la convocarea Adunării Na
ționale.

Evenimentele din Vietnamul de sud nu 
constituie pur și simplu o manifestare a 
luptei pentru putere între diferite cercuri 
politice locale. In spatele lui Bao Dai și Ngo 
Dinh Diem stau cercurile guvernante fran
ceze și americane, stau monopoliștii francezi 
și cei de peste ocean care se războiesc în 
lege unii pentru a se menține, alții pentru 
a pătrunde în Vietnamul de sud. De altfel, 
imediat după ce primul ministru francez Ed
gar Faure a declarat că guvernul marionetă 
Ngo Dinh Diem „nu mai poate face față sar 
cinii de a guverna", Departamentul de stat 
al S.U.A. a declarat că guvernul american 
„va continua să sprijine guvernul din Viet
namul de sud". Lucrurile nu s-au mărginit 
însă numai la atîta. După cum a anunțat a- 
genția „United Press", S.U.A. au adresat 
Franței un protest hotărît în legătură cu re
fuzul acesteia de a sprijini guvernul de la 
Saigon.

După conferința de la Geneva, cercurile 
guvernante americane au hotărît să nu mai 
recurgă la intermediul Franței pentru a acor
da „ajutor" marionetelor de la Saigon. Ei 
au recurs la această metodă pentru a exer
cita un control direct asupra așa-numitet 
„armate naționale" din Vietnamul de sud si 
pentru a-i înlocui pe militarii francezi din 
toate posturile cheie pe care le mai dețineau 
în sînul acesteia. In același timp, în toate 
locurile importante ale administrației și gu
vernului au fost plasați oameni de încredere 
ai Washingtonului, partizani ai agentului a- 
merican, Ngo Dinh Diem. In același timp, o 
serie de poziții importante economice deți
nute de francezi au fost lichidate, trecînd în 
mîinile oamenilor de afaceri americani.

In momentul de față contradicțiile franco- 
americane au răbufnit cu violență și se ma
nifestă prin luptele care se desfășoară între 
trupele guvernamentale (sprijinite de ame
ricani) și trupele sectelor religioase (spriji
nite de francezi).

Comentind situația din Vietnamul de sud, 
presa occidentală relevă amploarea gravelor 
divergențe care există între Franța și State
le Unite. Corespondentul din Paris al ziaru
lui englez „News Chronicle* subliniază: 
„Niciodată încă între Franța și Statele Unite 
nu s-au ivit divergențe atît de acute, de la 
criza din anul trecut în legătură cu armata 
europeană (se are în vedere eșecul planurilor 
de creare a „comunității defensive europe
ne" — n.n). După încetarea focului, ameri
canii au sprijinit pe Ngo Dinh Diem, consi- 
derîndu-1 drept un nou Cian Kai-și sau Li 
Sin Man. Totuși, recunoaște ziarul, Ngo Dinh 
Diem nu a știut să se impună. Fără protec
torii săi americani, el ar fi fost de mult în
lăturat de la putere".

La rîndul ei, presa burgheză pariziană 
este unanimă în a aprecia evenimentele din 
Vietnamul de sud ca o manifestare a contra
dicțiilor americano-franceze. Făcînd o apre
ciere asupra tratativelor care se duc între 
Paris și Washington, cu scopul de a găsi o 
ieșire din situația creată în Vietnamul de 
sud, ziarul „Combat" scrie: „Oficial este vor
ba de a găsi în comun (cu participarea An
gliei) o politică cu ajutorul căreia să se 
poată menține in această zonă a globului 
prestigiul Occidentului sau mai precis, ce a 
mai rămas acolo din acest prestigiu. De fapt, 
Parisul și Washingtonul se acuză reciproc. 
După cum spun americanii, francezii au în
cercat să ațițe sectele și mai ales secta 
„Binh Xyuen" împotriva guvernului Ngo 
Dinh Diem. La rîndul său, Parisul răspunde 
că Departamentul de stat al S.U.A. a spri
jinit la Saigon elementele cele mai ostile 
față de Franța".

Ziarul „Information" dezvăluie una din 
cauzele sprijinului acordat de Statele Unite 
lui Ngo Dinh Diem. Ziarul scrie că aceasta 
constă în faptul că guvernul Ngo Dinh Diem 
nu a semnat acordurile de la Geneva și 
„dacă Ngo Dinh Diem ar repurta victoria... 
el nu ar fi obligat să asigure îndeplinirea 
acordurilor de la Geneva".

în legătură cu gravele divergențe care 
dezbină în momentul de față pe guvernanții 
francezi și pe cei americani, la Începutul a- 
cestei luni, au avut loc o serie de tratative 
între Dulles și Pinay, ministrul de externe 
al Franței. Aceste tratative pe care presa 
franceză le-a calificat drept „penibile" nu au 
dus — după cum relatează corespondentul 
agenției „Reuter" — decît „la un acord de 
principiu asupra unei soluții de compromis". 
Acest acord desigur că nu este deloc în a 
vantajul guvernanților francezi; dovadă stă 
faptul reînceperii ostilităților și inexistența, 
cel puțin deocamdată, a unei reconcilieri 
franco-americane. Cert este faptul că prin 
tratative sau fără tratative guvernanții a- 
mericani urmăresc un scop precis: alunga
rea Franței și ocuparea locului acesteia în 
Indochina. Aceasta corespunde nu numai 
planurilor expansioniste ale monopolurilor 
americane, ci și calculelor agresive ale mi- 
litariștilor de la Washington. Guvernanții 
americani urmăresc împiedicarea realizării 
prevederilor acordurilor de la Geneva și 
transformarea Vietnamului de sud, a Lao- 
sului și a Cambodgiei în avantposturi mi
litare înaintate ale S.U.A.

Uneltirile agresive ale S.U.A. în această 
parte a lumii se vor izbi însă de împotrivirea 
hotărîtă a popoarelor care sînt decise să facă 
tot posibilul pentru a împiedica traducerea 
în viață a planurilor militariste ticluite de 
un pumn de guvernanți descreierați. Con
ferința de Ia Bandung a arătat că popoarele 
asiatice și africane nu mai sînt dispuse să 
facă jocul colonialiștilor.

Dacă cercurile guvernante occidentale nu 
vor voi să țină seama de succesivele aver
tismente ce le-au fost date, riposta pe care 
o vor primi va fi dintre cele mai aspre. Po
poarele asiatice au dat, și nu o singură dată, 
răspunsul lor demn și hotărît, încercărilor 
ajresive ale imperialiștilor americani. Este 
fără îndoială că în viitor răspunsul popoare
lor asiatice va fi și mai puternic, va fi atît 
de hotărît încît va tăia odată pentru tot
deauna pofta de jaf și asuprire a monopo- 
iiștilor americani.

E. GRECU

O conferinfa istorica
întreaga omenire progresistă a primit cu 

însuflețire știrea despre încheierea Trata
tului de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală între cele opt state democrate euro
pene, printre care și Republica Populară 
Romîna, precum și despre alcătuirea Coman
damentului unificat al forțelor armate ale 
statelor semnatare ale Tratatului.

Istoricele documente de la Varșovia con
stituie fundamentul diplomatico-juridic de 
neclintit al unor acțiuni unite ale statelor 
iubitoare de pace, pentru a da o ripostă zdro
bi ioare oricărui agresor, cu orice arme ar 
porni la atac și ori care din cele opt state 
ar fi cel atacat.

Prin aceasta s-a constituit o bază trainică 
pentru asigurarea securității tuturor statelor 
din lagărul păcii, democrației și socialismu
lui. Popoarele noastre, antrenate în opera 
măreață de construcție pașnică a socialis- 
mu ui, își continuă munca cu încredere spo
rită în viitor, cu siguranța existenței unei 
forțe uriașe, capabile și hotărîte să le apere 
roadele trudei lor, drumul înainte spre zile 
însorite, spre un trai îmbelșugat, spre feri
cire.

Totodată prin hotărîrile adoptate la Con
ferința de la Varșovia s-a făcut un pas im
portant pe calea rezolvării sarcinilor întă
ririi păcii și securității atît în Europa cît și 
tn întreaga lume, spre rezolvarea justă a 
problemelor arzătoare ale păcii. Cea mai 
Importantă din aceste probleme este fără 
îndoială problema germană.

De două ori într-o viață de om militaris
mul german a provocat războaie mondiale. 
Distrugeri incalculabile și colosale pierderi 
de vieți omenești au fost pricinuite de aces
te războaie. In primul război mondial au 
fost uciși 8.732.000 de oameni, iar numărul 
răniților a întrecut cu mult 20 de milioane. 
Țările care au participat la acest război au 
suferit pagube în valoare de 374,8 miliarde 
de dolari.

Cel de al doilea război mondial a adus 
pierderi și distrugeri și mai mari. Deși nu
mărul total al victimelor căzute în acest 
război nu este stabilit cu precizie nici pînă 
astăzi, totuși după datele publicate se poate 
aprecia că au fost uciși peste 26 milioane 
de oameni.

Imperialismul german este cel mal agre- 
Cel mai crunt, cel mai bestial. Condi

țiile istorice în care s-a născut capitalismul

Prof. univ. Edwin Glosser

german explică aceasta. Cruzimea ucigașă 
a imperialiștilor germani are ca bază „ideo
logică" mitul superiorității „rasei teutone", 
convingerea junkerilor germani că junkerul 
este un supraom, omul ideal.

Bismarck, a cărui politică expansionistă 
și agresivă continuată de succesorii săi a 
dus în cele din urmă la dezlănțuirea primu
lui război mondial, nu-și ascundea dispre
țul chiar și pentru germanii care nu erau 
prusaci. Este cunoscută afirmația lui că ba
varezii sînt „un tip intermediar între austriac 
și om“. Pe slavi îi ura. „Toți polonezii tre
buie uciși, scria el, altfel nu va fi ordine 
în istoria mondială". Exterminările în masă 
săvîrșite de fiarele hitleriste în cel de al 
doilea război mondial nu sînt decît tradu
cerea în viață a unei politici pe care Bis
marck o preconiza încă în ultimele decenii 
ale secolului trecut.

Dominația mondială era scopul politicii 
imperialiste germane sub Bismarck și după 
Bismarck. Presa burgheză germană încă cu 
mult înainte de primul război mondial scria 
despre Germania ca despre „o putere mon
dială". Kaiserul Wilhelm al Il-lea ducea 
„politică mondială", băncile germane se 
străduiau să joace „un rol mondial", negus
torii germani să facă „comerț mondial" 
Europa nu mai părea suficientă pentru a- 
ceastă politică de cotropire; o politică „eu
ropeană" era considerată oarecum „provin
cială". Hitler a continuat și a dus la extrem 
caracterul agresiv, rasist, fioros, criminal al 
politicii imperialiste germane.

Astăzi, la numai 10 ani de zile după sfă- 
rîmarea mașinii de război hitleriste, armata 
imperialistă germană reînvie în urma ratifi
cării acordurilor de la Paris.

In planurile monopoliștilor americani 
Germania apuseană, remilitarizată și refas- 
cizată, urmează să joace rolul principalului 
focar de război european, în vederea unui 
al treilea război mondial, război de agre
siune împotriva Uniunii Sovietice și a țări
lor de democrație populară. Dar lucrurile 
s-au schimbat mult față de timpul cînd 
Bismarck, Wilhelm și Hitler conduceau rea
lizarea planurilor sîngeroase ale imperialiș

tilor germani. Astăzi, la răsărit de rîul Elba, 
în inima Europei, există primul stat german 
democrat și iubitor de pace din istoria po
porului german, Republica Democrată Ger
mană, bastionul luptei pentru unitatea Ger
maniei ca un stat democrat și iubitor de pace.

Scindarea Germaniei în două părți con
stituie un pericol pentru securitatea popoa
relor vecine și — pacea fiind indivizibilă — 
pentru securitatea tuturor popoarelor euro
pene, pentru securitatea lumii întregi.

De aceea rezolvarea justă și definitivă a 
problemei germane, problema numărul 1 a 
păcii și securității internaționale, este lichi
darea scindării Germaniei în două, — scin
dare impusă de guvernele S.U.A., Angliei 
și Franței — crearea unei Germanii unite, 
independente, democratice și iubitoare de 
pace.

Reînarmarea Germaniei apusene, în baza 
acordurilor de la Paris, creează o foarte 
mare greutate în calea realizării singurei 
soluții definitive și juste a problemei ger
mane, anume în calea unificării Germaniei 
pe baze democratice. Este limpede că nu 
pot să se unească Republica Democrată 
Germană, iubitoare de pace, cu Germania 
apuseană, remilitarizată, încadrată în blocul 
agresiv al Atlanticului de Nord, care urmă
rește o politică de război, îndreptată, între 
altele și împotriva Republicii Democrate 
Germane.

In asemenea condițiuni, pentru toate po
poarele din Europa, remilitarizarea Germa
niei apusene înseamnă un pericol sporit de 
război. Poporul romîn, de exemplu, care a 
fost cotropit în ambele războaie mondiale 
de către trupele germane imperialiste — și 
care din această cauză a pierdut 800 de 
mii de soldați în primul război mondial și 
multe sute de mii în cel de al doilea război 
mondial, fără a mai vorbi de uriașele pier
deri de bunuri materiale și culturale — își 
dă prea bine seama că militariștii germani 
nu pot fi reînarmați fără a se pune în pri
mejdie țara noastră și toate celelalte țări 
din Europa.

Popoarele au învățat din experiența is
torică a celui de al doilea război mondial. 
Acest război a demonstrat că împotriva pri
mejdiei pe care o reprezintă Germania im
perialistă înarmată, nu folosesc nici decla
rațiile „pașnice" ale Germaniei imperialiste, 
nici „garanțiile".date de alte puteri imperia

liste, — cazul Cehoslovaciei vîndută la 
Miinchen (1939) de către „garanții" englezi 
și francezi lui Hitler, stăruie în amintirea 
tuturor — nici permisiunea dată Germaniei 
imperialiste de a ataca „pe altul", adică de 
a „canaliza" agresiunea, de a o „dirija" în 
altă direcție.

I Agresorului nu trebuie să i se facă conce
siuni, căci orice concesiune îl încurajează. 
Agresorul nu trebuie lăsat să se întărească 
pe seama altor state, căci odată întărit se 
va întoarce împotriva celor care credeau că 
vor scăpa, sacrificînd pe alții. Statele inte
resate în menținerea păcii nu trebuie să 
facă jocul politicii lui Bismarck, lăsînd pe 
agresor să atace victimele sale „una după 
alta". Forțele interesate în menținerea păcii 
trebuie să organizeze un sistem de secu
ritate colectivă, adică să se coalizeze împo
triva agresorului, pentru a preîntîmpina a- 
gresiunea, iar dacă agresiunea nu a putut 
fi preîntîmpinată, pentru a o reprima.

Tratatul de la Varșovia organizează un 
sistem de securitate colectivă. In adevăr, 
în Tratat se prevede (art. 4) că, „In cazul 
unui atac armat în Europa din partea vre
unui stat sau grup de state împotriva unuia 
sau mai multor state semnatare ale Tra
tatului, fiecare stat semnatar al Tratatului 
în cadrul exercitării dreptului la autoapă
rare individuală sau colectivă... va acorda 
statului sau statelor care au fost supuse 
unui asemenea atac ajutor imediat, în mod 
individual, în înțelegere cu celelalte state 
semnatare ale Tratatului și prin toate mij
loacele care i se par necesare, inclusiv folo
sirea forței armate".

Cu alte cuvinte, agresiunea împotriva 
unuia va fi considerată și tratată de toate 
celelalte state semnatare ale Tratatului ca o 
agresiune împotriva lor.

Fără îndoială că acest sistem de secu
ritate colectivă nu asigură numai securita
tea statelor contractante, dar constituie în 
același timp și o contribuție însemnată în 
vederea rezolvării juste a problemei germa
ne în întregul ei și prin aceasta un aport 
considerabil la cauza securității europene 
generale.

Rezolvarea justă a problemei germane și 
securitatea generală europeană sînt pro
bleme strîns legate una de cealaltă. Este 
neîndoios că statele care s-au legat să lupte 
în comun împotriva agresorului repre
zintă o forță uriașă, superioară nu nu
mai puterii Germaniei apusene, ci și a sta
telor imperialiste care folosesc Germania a- 
puseană în scopuri agresive. Trebuie ținut 
seama și de faptul că, după cum a declarat 
Pîn De-huai, locțiitor al Premierului Consi

liului de Stat și ministrul Apărării al Re
publicii Populare Chineze, reprezentantul 
Chinei Populare, care a participat în cali
tate de observator la lucrările Conferinței 
de la Varșovia : „Dacă pacea în Europa va 
fi încălcată, dacă agresorii imperialiști vor 
declanșa războiul împotriva țărilor europene 
iubitoare de pace, guvernul nostru și eroicul 
nostru popor de 600 milioane, împreună cu 
guvernele și popoarele țărilor noastre fră
țești, vor duce lupta împotriva agresiunii, 
pînă la victoria finală".

Trebuie ținut seama de asemenea șî de 
faptul că Tratatul de la Varșovia nu este 
un tratat închis, ci el rămîne deschis tutu
ror statelor europene, indiferent de orîndui- 
rea lor socială și de stat. Mai mult. Dacă 
statele capitaliste europene, sub presiunea 
marii voințe de pace a popoarelor, înțele- 
gînd primejdia de moarte pe care o repre
zintă pentru ele reînarmarea Germaniei a- 
pusene imperialiste s-ar hotărî să alcătuiască 
cu statele democrate europene un sistem de 
securitate colectivă general european — 
așa cum I-a propus Uniunea Sovietică — în 
acest caz Tratatul încheiat între cele opt 
state la 14 mai își va pierde valabilitatea 
în ziua intrării în vigoare a Tratatului ge
neral european.

Se înțelege că la un asemenea tratat ar 
putea să ia parte atît Republica Democrată 
Germană cît și Republica Federală Ger
mană. Aceasta ar constitui o etapă tranzi
torie în decursul căreia, participînd la un 
sistem de securitate colectivă în Europa, 
Republica Federală Germană ca și Repu
blica Democrată Germană s-ar găsi în fața 
unor sarcini pașnice comune, guvernele lor 
s-ar întruni în jurul aceleiași mese pentru 
a reglementa problemele litigioase în con
formitate cu interesele naționale ale întregii 
Germanii. Aceste guverne ar fi puse astfel 
în situația de a căuta și de a găsi o bază 
de înțelegere în problema menținerii păcii 
în Europa și pornind de aci, ar fi, fără în
doială, ușurată calea spre o înțelegere și 
într-o serie de alte probleme. Calea spre 
unificarea Germaniei pe baze pașnice și de
mocratice s-ar deschide astfel în Germania 
însăși și, la urma urmei, cuvîntul hotărîtor 
în rezolvarea problemei germane trebuie să 
aparțină și aparține poporului german.

Crearea unui sistem de securitate colec
tivă deschide prin urmare perspectiva rezol
vării problemei germane, prin crearea de 
condiții favorabile restabilirii unității Ger
maniei, pe baze pașnice șl democratice. O 
asemenea rezolvare a problemei germane 
va asigura dezvoltarea Germaniei ca o mare 
putere. Calea militaristă pe care a fost în

dreptată dezvoltarea Germaniei în trecut, a 
dus în repetate rînduri la consecințe grele 
și pentru poporul german. Unificarea Ger
maniei, în condițiile statornicirii securității 
colective în Europa, ar deschide posibilități 
largi avîntului economiei de pace a Germa
niei, dezvoltării unor largi legături econo
mice ale Germaniei cu alte țări, în special 
cu țările din Europa răsăriteană și cu 
țările Asiei, țări cu populație uriașă și cu 
resurse inepuizabile. Calea pe care sub 
conducerea imperialiștilor americani, en
glezi și francezi, militariștii germani 
încearcă să îndrepte Germania apu
seană, duce la un nou război, la 
transformarea ei într-o zonă de foc, într-un 
morman de ruine. Calea dezvoltării pașnice 
și a colaborării internaționale pe care mer
ge Republica Democrată Germană, duce la 
renașterea și înflorirea Germaniei. Aceasta 
arată că interesele poporului german sînt 
de nedespărțit de interesul statornicirii 
unui sistem eficace de securitate colectivă 
în Europa, după cum toate popoarele Sînt 
vital interesate în menținerea păcii și secu
rității internaționale.

Tratatul de la Varșovia constituie un pas 
înainte spre preîntîmpinarea agresiunii din 
partea militarismului german și, ca atare, 
constituie un pas înainte spre rezolvarea 
pașnică a problemei germane.

Nici oprirea măcelului din Coreea nu a 
fost ușoară. Dar sub presiunea voinței de 
pace a popoarelor, la 27 iulie 1953, armisti
țiul de la Panmunjon a pus capăt războiu
lui din Coreea. Nu a fost ușoară nici înce
tarea războiului din Indochina, care durase 
8 ani de zile. Cu toate acestea popoarele au 
impus și acolo încetarea focului, care a 
fost hotărîtă în urma conferinței de la Ge
neva. Nu a fost ușor de rezolvat nici pro
blema austriacă. Peste 8 ani au durat nego
cierile și în repetate rînduri tratativele au 
fost rupte. Iată că și aci s-a putut realiza 
înțelegerea. Se vorbește insistent de o întîl
nire la cel mai înalt nivel între marile pu
teri, care au dus împreună povara princi
pală a războiului împotriva statelor fasciste 
și asupra cărora apasă răspunderea princi
pală a menținerii și consolidării păcii în 
lumea întreagă.

Multe primejdii mai amenință pacea. Dar 
popoarele vor pace și de voința lor nici un 
guvern nu mai poate să nu țină seamă.

Documentele de la Varșovia arată odată 
mai mult că statele iubitoare de pace, în 
frunte cu invincibila Uniune Sovietică, au 
de partea lor și dreptatea și forța. Ele pot 
și trebuie să izbindească în lupta lor dreap
tă pentru progres, pentru pace.
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Libanul nu se va alătura 
pactului turco-irakian

BEIRUT 20 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum anunță ziarul „Telegraph", 
primul ministru al Libanului Sami Solh, 
a declarat oficial că Libanul nu se va a- 
lătura pactului militar turco-irakian. Repre
zentanții partidelor și organizațiilor poli
tice salută această declarație a șefului 
guvernului libanez.

U.R.S.S. dorește să acorde burse de studii 
unor locuitori din teritoriile de sub tutela

—o—
Turcia este nemulțumită 
de atitudinea Libanului

BEIRUT 20 (Agerpres). — TASS trans
mite: Ambasadorul turc la Beirut, Dulger, a 
avut o întrevedere cu președintele Libanu
lui, Șamun, în cadrul căreia, după cum s-a 
aflat în cercurile ziaristice, el a exprimat 
în numele guvernului turc „regretul" în le
gătură cu declarația primului ministru al 
Libanului, Sami Solh, că Libanul refuză să 
adere la pactul militar turco-irakian.

Dulger a declarat de asemenea lui Șa
mun că Turcia „nu intenționează să rămî- 
nă indiferentă dacă Siria va încheia o a- 
lianță cu Egiptul și Arabia Saudită". Am
basadorul turc a afirmat că Turcia și Irakul 
consideră alianța dintre Egipt, Siria și Ara
bia Saudită ca un pact ostil Turciei și Ira
kului.

Pinay declară că guvernul 
francez este în favoarea 
tratativelor cu U.R.S.S.

PARIS 20 (Agerpres). — La 19 mai, mi
nistrul francez al Afacerilor Externe, An
toine Pinay, a făcut o serie de declarații 
răspunzînd unor întrebări puse de un grup 
de ziariști belgieni.

Ținînd seama de starea de spirit a 
populației franceze care cere inițierea ne- 
întîrziată a unor tratative internaționale cu 
participarea Uniunii Sovietice In vederea 
destinderii încordării, Pinay a ținut să 
afirme în primul rînd că guvernul francez 
este în favoarea tratativelor cu U.R.S.S. 
Pinay a recunoscut de asemenea largul 
ecou pe care l-au avut propunerile guver
nului sovietic în problema reducerii arma
mentelor declarînd că aceste propuneri „vor 
putea fi discutate în mod util".

Vorbind despre problema germană, Pinay 
a recunoscut că „unificarea liberă a Ger
maniei constituie prima condiție pentru un 
progres spre încheierea tratatului de pace 
și spre rezolvarea problemelor litigioase din 
Europa". Ministrul de Externe francez a 
pledat însă în favoarea politicii „unității 
europene" repetînd că, din punctul de ve
dere occidental, „neutralizarea Germaniei 
ar anula orice posibilitate de organizare 
europeană" în formula trasată de Washing
ton alianței atlantice.

Creșterea cheltuielilor 
militare ale Franței

PARIS 20 (Agerpres). — După cum a- 
nunță ziarul „L’Humanite", guvernul fran
cez a fixat în mod definitiv la 1.000 miliar
de de franci cheltuielile militare pe anul 
1955 — cu 30 miliarde franci mai mult de- 
cît anul trecut. In această sumă nu intră 
cheltuielile militare din bugetele ministere
lor civile.

Intensificarea represiunilor 
colonialiste în Algeria

PARIS 20 (Agerpres). — Potrivit relată
rilor presei, autoritățile franceze, îngrijorate 
de amploarea mișcării de eliberare națio
nală din Algeria, intensifică represiunile îm
potriva populației locale. După cum rela
tează ziarele, guvernul francez ia măsuri 
urgente pentru a trimite în Algeria noi uni
tăți militare dispunînd de tancuri, avioane 
și vase ale flotei militare. După cum anun
ță ziarul „France Soir" efectivul trupelor 
franceze în Algeria care era în 1954 de 
60.000 de oameni va fi sporit în curînd la 
100.000.

Ciocnirile dintre trupele guvernamentale 
și detașamentele insurgenților din Algeria 
nu contenesc.

—o—
Incursiuni 

ale vaselor sud-coreene 
în apele R. P. D. Coreene

PHENIAN 20 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 18 mai, Ministerul Afacerilor In
terne al R.P.D. Coreene a dat publicității o 
declarație cu privire la incursiunile sistema
tice ale vaselor sud-coreene în apele teri
toriale ale R.P.D. Coreene și la strecurarea 
pe teritoriul ei a unor agenți lisînmaniști.

In știre se anunță, printre altele, că la 10 
mai în apele teritoriale ale R.P.D. Coreene 
a pătruns un grup de vase militare, care 
s-au retras abia după ce au fost respinse de 
tirul artileriei armatei populare.

Ce crede Lîppmann 
despre discursul lui Dulles
NEW YORK 20 (Agerpres). — TASS trans

mite : Comentînd discursul lui Dulles ra
diotelevizat la 17 mai de rețelele americane 
de radioteleviziune, observatorul ziarului 
„New York Herald Tribune", Lîppmann, 
declară că tabloul evenimentelor internațio
nale prezentat de Dulles nu oferă perspec
tive prea mari.

„Ar însemna să ne autoînșelăm, scrie 
Lîppmann, ba chiar să dăm dovadă de o 
mare încredere în sine, încercînd să ne 
convingem că noi am acționa de pe poziții 
de forță și că marii noștri adversari ar 
acționa de pe 'poziții de slăbiciune". „Un 
fapt este cert, adaugă el, și anume că 
Sovietele, punînd preț pe sprijinul maselor 
largi ale omenirii care vor să evite un 
război atomic, sint pe cale de a deveni o for
ță extrem de populară".

McCarthy a pornit pa urmele 
lui Forrestal...

NEW YORK 20 (Agerpres). — După cum 
reiese dintr-o știre transmisă de agenția 
United Press, faimosul senator reacționar 
McCarthy a adresat președintelui Eisenho
wer o scrisoare în care cere „ca la nevoie 
să se trimită trupe” în China, pentru a-i 
elibera pe americanii condamnați pentru 
spionaj de organele Republicii Populare Chi
neze. McCarthy declară că pentru aceasta 
el este gata să-și ofere serviciile în calitate 
de locotenent-colonel de rezervă din corpul 
de infanterie marină...

NEW YORK 20 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 19 mai, reprezentanța 
U.R.S.S. pe lîngă O.N.U. a adresat secre
tarului general al O.N.U., Hammarskjoeld, 
următoarea scrisoare:

„Reprezentanța Uniunii Republicilor So
vietice Socialiste pe lîngă Organizația Na
țiunilor Unite asigură de respectul său pe 
secretarul general al O.N.U. și are onoarea 
să comunice următoarele: In legătură cu 
hotărîrile Adunării Generafe și ale Consiliu
lui de tutelă privind sprijinirea de către 'Sta-

tele membre ale O.N.U. a locuitorilor băști
nași de pe teritoriile de sub tutelă pentru 
obținerea de studii, guvernul Uniunii Re
publicilor Sovietice Socialiste a adoptat ho- 
tărîrea de a acorda burse unui număr de 
zece locuitori băștinași de pe teritoriile de 
sub tutelă pentru a studia în U.R.S.S.

Reprezentanța va fi recunoscătoare dacă 
persoanele interesate și autoritățile din te
ritoriile de sub tutelă vor fi înștiințate asu
pra sus-amintitei hotărîri a guvernului 
U.R.S.S.".

Camera Populară a R.D. Germane a ratificat 
Tratatul de la Varșovia

BERLIN 20 (Agerpres). — La 20 mai a 
avut loc la Berlin o ședință a Camerei Popu
lare a R. D. Germane. Pe ordinea de zi a 
ședinței figura Tratatul de la Varșovia de 
prietenie, colaborare și asistență mutuală în
tre cele opt state europene; planul economiei 
naționale a R. D. Germane pa 1955; legea 
bugetului de stat pe 1955 și alte probleme.

Primul ministru al R. D. Germane, Otto 
Grotewohl, a făcut o declarație în legătură

cu Tratatul de la Varșovia. Otto Grotewohl 
a chemat pe deputății Camerei Populare să 
ratifice Tratatul de la Varșovia semnat și de 
delegația guvernamentală a R. D. Germane.

După declarația făcută de R. Agsten în 
numele Comisiei pentru Afacerile Externe a 
Camerei Populare, Camera Populară a R. D. 
Germane a aprobat în unanimitate Tratatul 
de prietenie, colaborare și asistență mutuală 
încheiat la Varșovia.

Ședința Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria
SOFIA 20 (Agerpres). — Agenția Telegra

fică Bulgară transmite : La 20 mai, a avut 
loc o ședință a Consiliului de Miniștri al 
R. P. Bulgaria, în cadrul căreia Vîlko 
Cervenkov, președintele Consiliului de Miniș
tri, a făcut o expunere în legătură cu Con
ferința de la Varșovia.

Consiliul de Miniștri a adoptat următoarea 
hotărîre :

1. — Să aprobe Tratatul de prietenie, cola
borare și' asistență mutuală încheiat la 
Varșovia la 14 mai, precum și hotărîrca Con
ferinței de la Varșovia cu privire la crearea 
unui Comandament unificat al forțelor 
armate ale statelor participante la acest 
Tratat.

2. — Să propună Prezidiului Adunării 
Populare să se convoace o sesiune extraor
dinară a Adunării, Populare pentru exami
narea proiectului de lege cu privire la rati
ficarea Tratatului de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală, încheiat la Conferința de 
la Varșovia a statelor europene pentru asi
gurarea păcii și securității în Europa.

★
SOFIA 20 (Agerpres). — Agenția Telegra- 

fică Bulgară transmite :
Pentru ziua de 28 mai a fost convocată o 

sesiune extraordinară a Adunării Populare a 
Republicii Populare Bulgaria în vederea rati
ficării Tratatului de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală încheiat la Varșovia.

Presa engleză subliniază caracterul realist 
al noilor propuneri sovietice în problema dezarmării

LONDRA 20 (Agerpres). — In comentariile 
sale în legătură cu propunerea guvernului so
vietic în problema reducerii armamentelor, in
terzicerii armei atomice și înlăturării primej
diei unui nou război, prezentată la 10 mai 
spre examinare subcomitetului Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare, presa engleză su
bliniază caracterul realist al acestor propu
neri și cere puterilor occidentale să acorde 
toată atenția propunerilor sovietice menite să 
ducă la destinderea încordării internaționale 
și la consolidarea păcii în lume.

„Puterilor occidentale — scrie ziarul „Ti
mes" — li se impune acum sarcina urgentă

de a demonstra că intențiile lor nu sînt mai 
puțin sincere decît cele ale U.R.S.S. și că 
planurile lor (cu privire la dezarmare — 
N.R.) nu sînt mpi puțin practice".

Ziarul „Manchester Guardian", subliniind 
necesitatea examinării atente de către pu
terile occidentale a propunerilor sovietice, 
scrie: „Propunerile sovietice pot oferi ca
lea în vederea unei reale destinderi a în
cordării în situația internațională".

Propunerile sovietice, scrie ziarul „News 
Chronicle", oferă guvernelor o bază de lu
cru și într-o ipoteză fericită, pot să ofere noi 
perspective ale unui viitor pașnic".

„New York Times“ despre lipsa de popularitate 
a politicii externe occidentale

NEW YORK 20 (Agerpres). — Intr-un 
articol de fond Intitulat: „Următoarea etapă: 
cei patru mari", ziarul „New York Times", 
se plînge de lipsa de popularitate a politici: 
„de pe poziții de forță" promovată de oc
cident.

„Pe cînd Molotov lă Viena și Ciu En-1ai 
la Bandung au fost salutați ca binefăcători, 
scrie ziarul, puterile occidentale continuă să 
formeze obiectul unor critici, deoarece nu 
întreprind nimic pentru pace".

Din practicile grosolane ale diplomației S. U. A.
ROMA 20 (Agerpres). — După cum s-a 

mai anunțat, faptul că Giovanni Gronchi, în 
ciuda manevrelor de culise ale reacțiunii, a 
fost ales președinte al Republicii Italiene, 
a provocat nemulțumire în cercurile politice 
de la Washington. Această nemulțumire a 
fost determinată pe de o parte de faptul că 
Gronchi s-a pronunțat în favoarea destinde
rii în relațiile internaționale, pentru o poli
tică de pace și colaborare internațională. Pe 
de altă parte, imediat după alegerea lui 
Gronchi, potrivit prevederilor Constituției 
italiene, guvernul Scelba trebuie să-și dea 
demisia, rămînînd la latitudinea președinte
lui republicii să primească sau să respingă 
această demisie. Or, îngrijorat de perspecti
va căderii guvernului Scelba, exponent al 
intereselor marilor monopoluri și al politicii 
americane „de pe poziții de forță", guvernul 
american a recurs la presiuni și amenințări 
la adresa Italiei. Astfel, la 13 mai, cînd nu 
se știa încă sigur dacă demisia guvernului 
Scelba a fost sau nu acceptată de președin
tele republicii, agenția americană Associa
ted Press a transmis, cu mențiunea „ur
gent", următoarea știre:

„Statele Unite au hotărît să încetinească 
ritmul ajutorului destinat Italiei pînă ce nu 
vor avea știri mai clare cu privire la for
marea și orientarea politică a noului guvern 
italian... Această hotărîre a fost recoman
dată de ambasadorul S.U.A. în Italia, 
doamna Claire Luce și a fost aprobată de 
Departamentul de stat. Trebuie reținut — 
relata mai departe Associated Press — că 
livrările de ajutor american Italiei își vor 
relua ritmul normal atunci cînd va reieși 
precis că Italia va continua politica occi
dentală pe care Scelba a susținut-o timp 
de 15 luni, cît a stat la guvern".

A doua zi, cînd în cercurile politice de la 
Washington a fost confirmată știrea că gu
vernul Scelba a reușit să se mențină încă 
la conducere, aceeași agenție americană a 
transmis, tot „urgent", următoarea știre:

„Statele Unite au reluat livrarea normală 
de ajutor Italiei după o scurtă întrerupere 
datorită crizei provocate de alegerea lui 
Giovanni Gronchi. Ajutorul militar, economic 
și tehnic a fost adus la ritmul normal după 
ce Gronchi a respins demisia guvernului 
Scelba. încetinirea livrării ajutorului a fost 
luată ca măsură de precauție".

Pentru ce este persecutat J. Powell 
de către autoritățile americane

PEKIN 20 (Agerpres). —CHINA NOUA 
transmite: Sun Țin-lin a trimis redacției re
vistei americane „Nation” o scrisoare în 
care condamnă persecutarea de către cercu
rile guvernapte americane, a,fostului re
dactor al revistei „China Monthly Review”, 
care apare la Șanhai, J, Powell, și a fami
liei sale.

Inapoindu-se în S.U.A., arată Sun Țin-lin, 
Powell s-a temut să-și exprime fățiș vede
rile pe care le-a expus în paginile revistei 
sale, care a apărut timp de 30 de ani în 
China. El este acuzat în prezent de „înaltă 
trădare” și este persecutat în mod fățiș. Cei 
care au intentat acest „proces” urmăresc e- 
vident un scop mai larg — să prezinte ca 
„trădători" pe toți cei ce se pronunță pen
tru înțelegerea pașnică între popoare care 
au diferite sisteme politice și economice. „In

China, a te pronunța pentru relații bune șl 
coexistență pașnică între popoare, se spune 
în încheierea scrisorii, este considerat în a- 
ceeași măsură un act patriotic ca și a apă
ra dreptul nostru inalienabil de a rezolva 
singuri chestiunile noastre. Considerăm că 
în toate țările aceasta intră în noțiunea de 
patriotism. Persecutarea lui Powell în Sta
tele Unite arată ce eforturi disperate se de
pun acolo pentru a lichida această axiomă 
de umanitate și rațiune sănătoasă, adoptată 
de mult în toate țările civilizate, și pentru 
a o înlocui cu concepții împotriva cărora 
am luptat împreună cu americanii atunci 
cînd naziștii și militariștii japonezi au ame
nințat. tot ce ne-a fost scump. Marea ma
joritate a concetățenilor mei nu consideră 
cîtuși de puțin că americanii vor permite ca 
rațiunea lor să fie strivită așa cum s-a în- 
țîmplat pe timpuri cu germanii și japonezii".

O importantă hotărîre a
HANOI 20 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite : La 18 mai, guvernul R. D. Viet
nam a hotărît să prelungească cu încă o 
lună perioada în care locuitorii din Vietna
mul de nord vor putea pleca în sudul țării.

In hotărîre se spune: „Avînd în vedere 
faptul că comandamentul suprem al forțe
lor Uniunii Franceze și autoritățile sud- 
vietnameze nu au răspuns încă la propune
rile făcute la 4 februarie 1955 de către gu
vernul R.D. Vietnam cu privire la restabi
lirea relațiilor normale între Vietnamul de 
nord și Vietnamul de sud cu scopul de a

guvernului R.D. Vietnam
permite, printre altele, 
populației dintr-o zonă 
crea condiții favorabile

libera circulație a 
în alta, pentru a 
celor care doresc

să-și schimbe reședința, dar din cauza difi
cultăților de transport sau de altă natură 
au întîrziat să se stabilească în sud, gu
vernul R. D. Vietnam hotărăște ca toate mă
surile adoptate pînă în prezent cu scopul de 
a înlesni plecarea în sud a acelor cetățeni
din. R.D. Vietnam care doresc să facă
cest lucru, vor fi aplicate pe timp de încă 
o lună."

Mao Țze-dun l-a primit 
în audiență pe Krishna Menon

PEKIN 20 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: La 20 mal, Mao Țze-dun, pre
ședintele R.P. Chineze, l-a primit pe V. K. 
Krishna Menon, delegatul permanent al In
diei la O.N.U. La primire au fost de față Ciu 
En-lai, premierul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze și Cen I, vice premier al Consiliului 
de Stat al R.P. Chineze.

—o—
„Uniunea Sovietică tinde 

sincer spre pace 
și colaborare internațională44

— declară Francisque Gay
PARIS 20 (Agerpres). — Francisque Gay, 

fost vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 
al Franței, conducătorul delegației de par
lamentari francezi, foști membri ai mișcării 
de rezistență, care a vizitat recent U.R.S.S., 
a acordat ziarului „Combat" un interviu în 
care a subliniat că Uniunea Sovietică tinde 
sincer spre pace și colaborare internațională. 
Francisque Gay a arătat că în convorbirile 
cu delegația franceză oamenii sovietici au 
acordat cea mai mare atenție problemelor 
consolidării păcii și că în U.R.S.S. construc
ția pașnică se desfășoară pe scară foarte • 
largă.

După ce s-a pronunțat în favoarea schim
bului de delegații parlamentare între Franța 
și U.R.S.S., Francisque Gay și-a exprimat 
părerea că semnarea Tratatului de stat cu 
Austria va constitui începutul unei perioade 
de slăbire a încordării internaționale. El 
a subliniat că în timpul șederii în U.R.S.S. 
membrii delegației franceze și-au putut da 
seama de prietenia oamenilor sovietici față 
de poporul francez.

Declarațiile lui Abdel Nasser
CAIRO 20 (Agerpres). — La 19 mai, la 

clubul ofițerilor din Cairo, primul ministru 
al Egiptului, Abdel Nasser, a făcut o serie 
de declarații cu privire la politica externă 
și internă a Egiptului.

Nasser a precizat că Egiptul va duce și 
de acum înainte o politică externă indepen
dentă și va lupta împotriva imperialismu
lui. Egiptul, a spus el, își va menține poli
tica independentă față de alte state „și nu 
va ceda niciunui fel de presiuni din afară. 
Nu vom tolera comploturile și nu vom ad
mite ca Egiptul să le cadă victimă. In 
Liban, Siria, Iordania și Irak, există forțe 
care complotează în interesul unor puteri 
străine". Noi, a continuat premierul egip
tean, sîntem partizanii libertății și auto
determinării popoarelor, împotriva imperia
lismului. Egiptul vrea ca toate popoarele să 
fie libere și ele să lupte pentru pacea mon
dială și colaborare între toate țările.

Primul ministru egiptean a anunțat că 
în ianuarie 1956, în Egipt va fi restaurat 
regimul parlamentar, fără a fi însă recon
stituite partidele politice.

Sprijinul american acordat 
bandelor teroriste 

din Indonezia
DJAKARTA 20 (Agerpres). —
Presa indoneziană publică știri în legătură 

cu sprijinul acordat de imperialiștii străini 
bandelor „Dar-Ul-Islam”. Ziarul „Patriot", 
care apare la Medan, relatează că în Suma
tra de nord au fost aduse prin conUabandă 
bancnote false fabricate în S.U.A. pentru fi
nanțarea bandelor liderului islamist Daub 
Bere.

Ziarul „SInpo” scrie de asemenea despre 
legăturile bandei lui Daud Bere cu imperia
liștii străini. Se spune printre altele că Has- 
balah, fiul lui Daud, a primit de la mo
nopolurile străine 500.000 de dolari. Ziarul 
„,Sulu Indonesia" arată că bancnotele aduse 
prin contrabandă au fost folosite de bandele 
„Dar-Ul-Islam“ nu numai în Sumatra de 
nord, ci și în diferite regiuni din insulele 
lava și Celebes.

In cîteva rînduri
• Sub titlul „Construcfia de utilaj petro

lifer în Romînia" ziarul „Pravda" din 20 mai 
publică un articol semnat de E. Kiselev, co
respondentul său la București. (Agerpres).

O Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a ho- 
tărit să predea guvernului R. D. Germane 
materialelg din arhivele germane aflate în 
păstrare în fondul de arhive al U.R.S.S. A- 
ceste materiale predate au o importantă de 
stat șl prezintă o mare valoare pentru stu
diul istoriei Germaniei. Ele cuprind un mare 
număr de documente ale Ministerului Afa
cerilor Externe al Germaniei și Prusiei din 
perioada 1837—1945, documente ale minis
terelor Afacerilor Interne, Justiției, Propa
gandei, Reichstagului și altor instituții ger
mane. (T.A.S.S.).

• Intr-un comunicat oficial publicat la 19 
mai se anunfă că primul ministru indian, 
Nehru, a acceptat invitația făcută de pre
ședintele Tito de a vizita Iugoslavia. Nehru 
va face această vizită la sflrșitul lunii iunie. 
(France Presse).

'9 La 19 mai ambasadorul U.R.S.S. în 
Suedia, K. K. Rodionov, a oferit o recepție 
în cinstea delegației Riksdagului suedez care 
va pleca în Uniunea Sovietică la invitația 
Soi'ietului Suprem al U.R.S.S. (TASS)

• La 19 mai la Kiev s-a deschis cel de 
al 8-lea Congres unional al fiziologilor, bio- 
chimiștilor și farmacologilor. La lucrările a- 
cestui congres participă cei mai de seamă 
reprezentanți ai științei fiziologice din toate 
republicile frățești sovietice, precum și din 
Danemarca, R. P. Chineză, Republica Popu
lară Mongolă, Polonia, Romînia, Ceho
slovacia, Suedia, Iugoslavia, Japonia. 
(TASS)

• La 18 mai, poliția portugheză din G6a 
a deschis focul împotriva unui grup de par- 
ticipanți la mișcarea pentru unificarea teri
toriului Goa cu India; patru persoane au 
fost rănite și 13 arestate Presa locală anun
ță că cei arestați au fost crunt bătuți. 
(TASS).

e Directorul general adjunct al direcției 
comenzilor speciale, lamaguți, luînd cuvîntul 
in comisia pentru problemele agriculturii și 
silviculturii a Camerei consilierilor, a decla
rat că în Japonia vor fi lărgite anul acesta 
cinci mari baze aeriene militare americane. 
După părerea lui lamaguți, lărgirea acestor 
baze va costa aproximativ 1.200.000.000 
de yeni. (Kiodo Țușin)

• La 19 mai s-a anunțat că președintele 
Indiei, Radjendra Prasad, a semnat noua 
lege cu privire la căsătorii, în conformitate 
cu care pentru prima oară în istoria Indiei 
femeile indiene au dreptul de a divorța. Po
trivit vechilor legi religioase indiene, numai 
bărbații puteau intenta procese de divorț. 
Legea stabilește de asemenea că un indian 
poate avea numai o singură soție. (Associa
ted Press).

NOTĂ

Apărînd o cauză pierdută
Conferința țărilor Asiei și Africii de la 

Bandung a adus în centrul atenției mondiale 
problemele cele mai arzătoare ale acestor 
continente. Și nu întîmplător dintre aceste 
probleme una din cele mai discutate la con
ferință a fost cea a colonialismului. Majori
tatea delegațiilor la conferință au înfierat 
cu aceeași vehemență atît „vechiul" colo
nialism (în special britanic) cit și „noul" 
colonialism (american).

Mușcîndu-și buzele de furie, colonialiștii 
încearcă astăzi să repare ce se mai poate. 
Pierzînd simțul măsurii și al ridicolului, ei 
au dat în zilele imediat următoare conferin
ței de la Bandung mașinei lor propagandis
tice o misiune cel puțin ciudată — aceea de a 
demonstra binefacerile colonialismului, de a 
arăta că popoarele unui continent, ca Africa 
de pildă, n-ar avea decît de pierdut de pe 
urma dispariției sistemului colonial 1

Astfel, profitînd de faptul că hîrtia supor
tă orice, dl. Cornells W. de Kiewiet a publi
cat nu de mult intr-un număr al revistei a- 
mericane „Foreign Affairs" un articol inti
tulat „Dilemele Africii". Minciuna apare 
chiar de la început căci „dilemele Africii" 
se dovedesc a fi de fapt dilemele colonialis
mului american care vrea să stăpînească 
Africa. Autorul — american sută la sută — 
scrie cu cinism : „Americanii încearcă astăzi 
să situeze locul strategic al continentului 
african în cadrul marii crize internaționale 
în care sînt implicați. Este foarte ușor să se 
constate că accesul în Africa ar fi absolut 
vital în desfășurarea forței ofensive ameri
cane într-un nou război mondial". Și 
mai departe : „In caz de război Africa 
va deveni imediat o parte a liniei de 
front globale". Grija de a transforma 
Africa în teatru de război constituie 
prima dovadă a dragostei colonialiștilor 
americani pentru africani. Dar cinismul nu 
se oprește aici. Autorul își dă întreaga ara
mă pe față: „nu există — scrie el — un 
motiv întemeiat pentru a se lăsa integra
rea popoarelor și teritoriilor pe seama miș
cărilor băștinașe pan-africane". Cu alte cu
vinte „dacă voi nu mă vreți eu vă vreau!" 
Asta e a doua dovadă a dragostei colonia
liștilor pentru africani. Demonstrînd toate 
acestea — autorul articolului caută să justi
fice ctt de cit dreptul amestecului și al stă- 
pinirii coloniale în Africa: „Africa este tot 
atît de incapabilă să-și genereze propria re
naștere pe cit este de incapabilă să-și gene
reze mijloacele financiare necesare pentru a 
asigura populației chiar și cel mai scăzut ni
vel de trai care ar mai putea fl totuși numit 
modern". Africanii care scot diamantele și 
aurul ce umplu safeurile din Londra și New 
York, din Paris și Amsterdam, africanii care 
trimit pe piețele Europei fildeșul și fructele 
care Îmbogățesc pe negustori, nu sînt in sta
re să-și genereze mijloacele necesare unui 
trai omenesc ?l

Ce concluzie trage avocatul colonialiștilor 
americani din această — iertată fie expresia 
— argumentare ? „Aceasta înseamnă pe 
șleau — susține el — că Africa de la sudul

Saharel are Încă nevoie de occident, de ca
pitalul său, de competența sa, de experiența 
sa politică și fără nici o îndoială de condu
cerea sa industrială". Dar tocmai de „con
ducerea occideritului" de care a avut parte 
pină acum — a început Africa să se sature. 
Avocatul colonialismului se face însă a nu 
înțelege. El încearcă să demonstreze necesi
tatea „conducerii Africii de către occident" 
cu fapte și cifre care se întorc împotriva 
lui.

Să-l lăsăm să vorbească.
In Africa colonială „regimul alimentar 

este sărac, cazurile de boală foarte numeroa
se, durata vieții scurtă. Durata capacității 
efective de muncă este redusă pină la 15-20 
de ani. Datorită influenței occidentului (gura 
păcătosului! — n.n.) necesitățile de numerar 
pentru impozite și pentru bunuri de larg con
sum apasă asupra populației intr-o măsură cu 
totul disproporționată față de capacitatea 
sa de a produce sau a cîștiga. In Kenya un 
venit anual în numerar echivalent cu 60 
dolari pe an este foarte neobișnuit. In Natal, 
care este o regiune mult mai bogată, nive
lul local mediu abia atinge 60 dolari anual. 
Veniturile de 10 dolari anual pe cap de lo
cuitor băștinaș ar fi deosebit de ridicate în 
majoritatea teritoriilor africane. O familie 
rurală este considerată înstărită dacă se 
poate hrăni".

In fața unor asemenea fapte oricine ar 
putea trage concluzia că singura soluție este 
descătușarea Africii de sub jugul colonial. 
Oricine în afară de colonialiști. Ecou al con
cluziilor acestora din urmă, autorul articolu
lui din „Foreign Affairs" scrie împotriva ori
cărei logici: „Acuzația obișnuită că Africa 
a fost exploatată este într-un sens, înșelă
toare... Progresul (autorul discret, nu spune 
pentru cine — n. n.) implică continuarea in
fluenței occidentale asupra vieții și muncii 
populației locale. Volumul total de capital... 
nu poate fi la dispoziția Africii, decit dacă 
occidentul — care astăzi trebuie să includă 
Statele Unite — contribuie la asigurarea sa".

Totul e cit se poate de limpede. Ca avocat 
plătit al „noului" colonialism american, au
torul articolului din „Foreign Affairs" își face 
datoria cum poate. Numai că toate faptele 
petrecute in ultima vreme — lupta crescîndă 
a popoarelor Africii pentru libertate, grevele 
care au cuprins zeci de mii de muncitori a- 
fricani, glasul delegațllor africani la Ban
dung — sint tot atitea dovezi că Africa nu 
este dispusă să ierte colonialismului nici una 
din crimele sale. Nici un avocat care își as
cunde gindurlle sub fraze meșteșugite nu va 
putea justifica sudoarea, lacrimile și sîngele 
stoarse pînă acum de colonialiști de la afri
cani și mal ales sudoarea, lacrimile și stn- 
gele pe care aceștia Intenționează să le 
stoarcă de acum înainte. Nici un avocat al 
colonialismului nu poate amăgi popoarele 
Africii șl fringe lupta lor. Oricine încearcă 
să facă asta apără o cauză istoricește pier-
dutlL

R. ȚIULESCU

Schimbarea instrumentelor de ratificare 
a unor acorduri sovieto-iraniene

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 20 mai 1955 V. S. Semenov, loc
țiitor al ministrului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., și A. Etesami, însărcinat cu afa
ceri ad-interim al Iranului în U.R.S.S., au 
procedat la schimbarea instrumentelor de 
ratificare a acordului dintre Uniunea Repu
blicilor Sovietice Socialiste și Iran cu pri-

vire la reglementarea problemelor de fron
tieră și financiare și a protocolului anexat 
la acesta, semnate la Teheran la 2 decem
brie 1954 și ratificate de Prezidiul Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. la 25 aprilie 1955 și 
de majestatea sa Șahinșahul Iranului la 20 
martie 1955.

Concertul muzicienilor romîni la Bratislava
BRATISLAVA 20 (Agerpres). — Corespon

dentul Agerpres transmite : La 19 mai, în 
cadrul festivalului muzical internațional, la 
Bratislava a avut loc un concert al muzicie
nilor romîni. La concert și-au dat concursul: 
Filarmonica slovacă, dirijorul romîn Con
stantin Silvestri, maestru emerit al artei și 
Mîndru Katz, artist emerit al R.P.R., laureat 
al Premiului de Stat. Au fost interpretate 
lucrări de Coreii, Silvestri, Ceaikovski și 
Dvorjak.

La concert au asistat peste 1200 de per
soane.

Concertul maeștrilor artei muzicale din 
Romînia s-a bucurat de un deosebit succes. 
Dirijînd fără partitură dificila simfonie de 
Dvorjak, Constantin Silvestri a cucerit, de la 
începutul concertului, simpatia publicului. 
Mîndru Katz a interpretat cu virtuozitate 
concertul de Ceaicovski, fiind îndelung acla
mat de public.

O nouă întreprindere în Capitală
In Capitală și-a început activitatea o nouă 

întreprindere a industriei ușoare: fabrica de 
foarfeci și bricege. Noua fa-brică este în
zestrată cu mașini și utilaje moderne primite 
din Uniunea Sovietică, R. Cehoslovaca, R D. 
Germană, precum și cu mașini produse de 
uzinele metalurgice din țara noastră. In 
prezent se execută lucrări pentru punerea la 
punct a unor noi mașini sosite recent din 
R.D. Germană. Pentru început, colectivul fa-

bricii produce bricege de buzunar cu 2 lame 
și forfecuțe de broderie, executate din oțel 
inoxidabil, articole ce vor fi puse curînd în 
desfacere.

Multi dintre muncitorii acestei noi între
prinderi au învățat să lucreze la producerea 
bricegelor și a foarfecilor în fabrica „Ludo
vic Minschi" din Tg. Mureș, iar alții au fost 
calificați la locul de muncă. (Agerpres).

Informații
Casa Prieteniei Romîno-Sovietice A.R.L.U.S. 

anunță pentru astăzi sîmbătă 21 mai, orele 
18,30, în sala Casei Prieteniei Romîno-So
vietice A.R.L.U.S. din str. Batiștei nr. 14, 
simpozionul cu tema : „Conferința de la 
Varșovia a statelor europene pentru asigu
rarea păcii și securității în Europa".

Vor lua cuvîntul Alexa Augustin, procuror 
general al R.P.R., acad. prof. Mihail Ralea 
și general de armată în rezervă Vasile Ata- 
nasiu.

★
Vinerf a sosit în Capitală profesorul 

universitar Karoly Polinszky, membru în 
Comitetul național maghiar pentru apărarea 
păcii, care va participa, ca reprezentant al

mișcării pentru pace din R. P. Ungară la 
Adunarea reprezentanților mișcării pentru 
apărarea păcii din țara noastră.

In Gara de Nord, oaspetele maghiar a 
fost salutat de acad. Șt. Milcu și Mircea 
Malița, membri ai Comitetului Permanent 
pentru Apărarea Păcii din R.P.R. și de 
alți reprezentanți ai Comitetului Permanent 
pentru Apărarea Păcii din R.P.R.*

Vineri dimineața a sosit în Capitală o de
legație de femei din R.P. Bulgaria, care la 
invitația Comitetului Femeilor Democrate 
din R.P.R. va vizita țara noastră.

(Agerpres)

SPECTACOLE
TEATRE : Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. 

19,30; Boema; National „I. L. Caraffiale44 (sala 
Comedia) 19,30 ; îndrăgostiți’; National »J. L. 
Caragiale44 (sala Studio) 19,30: Ultima oră; Ar
matei- (sala Magheru) 19,30; De partea cealaltă; 
Armatei (sala din calea 13 Septembrie) 19,30: Jucă
torii de căr{i și Căsătoria: Municipal 19,30; Arcul 
de Triumf; Muncitoresc CFR (G'.ulești) 19,30: Ar
ticolul 19; Tineretului 19,30- Libelula; Studioul 
actorului de film „C. Nottara** 20; Mincinosul; 
Operetă- 19,30; Ana Lugoj ana; Ansamblul de estradă 
al R.P.R. (sala din str. Al. Popov nr. 23) 20; Vi
sele se împlinesc, Ansamblul de estradă al R.P.R. 
(sala Libertatea) 20; Concert de muzică distrac
tivă, dirijor Th. Cosma; Ansamblul de cîntece și 
dansuri C.C.S. 19,30: Spectacol de cîntece și dan
suri; Teatrul de vară ,,N. Bălcescu44 19,30; Hai la 
drum; Teatrul de vară ,,23 August*4 19,30; Spec
tacol dat de echipe sindicale de amatori; Țăndări
că (sala Orfeu) 19,30: Frații Liu; Circul de Stat; 
20; Carnavalul circului;

CINEMATOGRAFE; Patria, Elena Pavel,
2X2= cîteodată 5: Victoria; Flacăra, Maxim 
Gorki- Portul din nord; Republica, 8 Martie; Un 
om teribil; București, Magheru, Gh. Doja, AL 
Sah’a, T. Vladimlrcscu; Mînăstirea din Parma; 
I. C. Frimu, înfrățirea între popoare, Arta, Popu
lar, Ilie Pintilie; Frumusețea diavolului; Tineretului; 
Un vals vienez; Timpuri noi; In țara piramidelor;

Mici reprezentație; ȘtHnfM sl tehnici: Lumina,
Libertății; Cine-și iubește nevasta; AI. Popov; 
Cazul dr. Wagner; Vasile Roaită, 8 Mai; Jucă
torul de rezervă; Unirea, 23 August: Directorul 
nostru; Pui de șoimi; Cultural; Ctntecul fluviilor; 
Aurei Vlaicu; Așteaptă.mă; Munca; O noapte la 
Veneția; M. Eminescu- Stiletul; Miorița: încercarea 
fidelității; Moșilor, Gh. Coșbuc; Submarinul 323; 
Volga- Vrăjitoarele: 1 Mai; Doi acri de pămtni; 
N. Bălcescu; Libelula. Pe drumul libertății; Ra» 
hova, Giga Danele; A fost odată un împărat.

„LOTO-CENTRAL“
La tragerea „LOTO-CENTRAL" din 20 

mal a.c. au fost extrase din urnă următoa
rele nouă numere:

29 79 35 83 9 57 52 45 68
Premiul general pe țară este de 1.477.658 

lei.
Viitoarea tragere are loc vineri 27 mal a.c.
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